

Debreceni független Újság

politikai napilap

Lélekemelő ünnepség közben kapták meg az aranyérmeket a magyar világbajnokok

Szabó 7. lett 1500-on, melyben csodás világrekordot ért el Lovelock — Orbán 5. a pentatlonban — Várszeghy is helyezetlen

Berlin, augusztus 6. Csütörtökön kezdődtek meg a céllövő bajnokság küzdelmei. A gyorslövő pisztolylövő versenyben Vadnay százados kiesett. A céllövő pisztolyversenyben Tölgyessy Sándor az első 15 versenyző után vezető helyen áll. Az előbbi számban egy német győzött.

A németek nyerték a gerelyvetést. Várszeghy helyezetlen.

Az atlétikában az utolsó magyar reménység Várszeghy szereplése volt a gerelyvetésben. A kitűnő magyar gerelyvetőnek azonban nem volt szerencséje, mert a déli-előtti selejtezőben elért közel 70 méteres dobása csupán a továbbjutáshoz számított, de az eredményt nem mérték le. A délutáni versenyen aztán 6536 dobásával végig a hatodik helyen fektűt, — utóljára azonban a német Stöck túldobta és ezáltal Várszeghy kiharcolta a döntőt. Vigasztaló, hogy Stöck megelőzve a favorit tinneket, megnyerte a világbajnokságot 7184-gyel. 2. Nikenen. 3. Tolvanen, Mindkettő finn, de a világrekorder Järvinen nem jutott helyezéshöz. Sérült volt.

Szabó hőies küzdelme sem volt elég a helyezéshöz.

Hitler kancellár jelenlétében futották le az olimpiai legklasszikusabb futószámot, az 1500 métert. Öldöklő harcot vívott a 12 futó közöttük Szabó is, aki pechére a 12-es startszámával a legkülső pályát kapta. Az élesoportban az újzealandi Lovelock és az amerikai Cunningham harcolt, mögöttük pedig a losangelesi bajnok, az olasz Beccali igyekezett felzárkózni a vezetőkhöz. Hallatlan küzdelem után óriási iramot diktálva győzött Lovelock 3.47.8 tüneményes világrekord idővel. A második Cunningham 3.48.4 idejével szintén világrekordon belül futott. Mintegy hat méterrel következett csak az olaszok reménysége, Beccali, aki szintén 3.50-en belül futott. Szabó 3.53-mal hetedik lett, egész esomó világnagyságot előzve meg. Ennél többet nem is vártak tőle.

400 méteren kiesett a két magyar.

A 400 méteres síkfutás középdöntőjében Zsitivay ötödiknek ért célba s így kiesett. A másik magyar, Vadas nem is jelent meg a

startnál. Spórol az erejével a stafétára.

Szenzációs magyar győzelem a lovaspóloban.

A kedden 8:8 arányban döntetlenül végződött magyar—német lovaspólo mérkőzést esütörtökön ismételték meg. A közönség sorában megjelent gróf Bethlen Istvan és Fabinyi Tihamér is. Gróf Bethlen Istvan a fiának drukkol, aki egyik legjobb játékos a csapatnak. A magyarok első peretől kezdve határozottan rohamoztak és valósággal lelépték a németeket. A harmadik időszakban már 7:1-re vezettek és a végén lelassítva 16:6 arányban győztek.

Hármasugrásban a japánok szereztek meg első olimpiai bajnokságukat.

Hármasugrásban a magyar Somló 1460-nal a 12. helyen végzett. Olimpiai bajnok lett Tajima (Japán) 16 m. 2. Harada (Japán) 1566.

Kerékpárban Györffy második

Csütörtökön kezdődtek meg a kerékpárversenyek az 1000 méte-

res repülőverseny előfutámaival. Ebben indult a magyar Györffy, aki másodiknak ért célba s így továbbjutott.

A három magyar olimpiai győzelemért háromszor csendült fel a magyar Himnusz a szűfolt Stadionban.

Csütörtökön délután került sor a magyar olimpiai győztesek eredmények kihirdetésére. A Stadionban szorogásig meglélt minden hely és 3 órakor elsőnek a női törvívás eredményét hirdették ki. Középen állott az emelvényen Elek Ilona, jobbról Helene Mayer és balról Ellen Preiss. A főarbóca felhúzták a magyar lobogót és felcsendült a magyar Himnusz. A kis magyar kolónia a zenekarral együtt énekelte a Himnuszt, miközben Elek Ilonát az olimpiai babérággal koszorúzták meg. A szabadstílusú birkózás eredményét a programtól eltérően csak 7 órakor hirdették ki. Az előbbihez hasonló ceremónia ismétlődött meg, kétszer került a főarbóca a magyar lobogó és kétszer játszották ismét a magyar Himnuszt. Ugy Zomborít, mint Kárpáti szintén megkoszorúzták az olimpiai babérággal, majd

mindketten tölgyfacsométét kaptak örök emlékül.

Világrekord 110-es gáton.

Délután került a sor a 110-es gát középfutamára, majd döntőjére. A középfutamban Towns USA 14.1 idővel világrekordot állított fel és a döntőben is biztosan győzött az amerikai.

A magyar kézilabdázók

tegnap a németekkel mérköztek és 23:0 arányban kaptak ki. A magyarok kapitánya kijelentette, hogy a csapat csak félgyőzel játszott, mert pénteken az amerikaiakat akarja legyőzni, mivel a döntőbe kerül.

A férfi törvívás

döntőjében nem szerepelt magyar vívó, mert úgy Bay, mint Hátszeghy a középdöntőben kiesett. A döntőt este vívták le és a bajnokságot az olasz Gaudin nyerte meg 7 győzelemmel. A 2. helyre Gardere francia került 6 győzelemmel.

Csütörtökön kezdődtek meg

A görög-római birkózás

küzdelmei. Ebben a sportágban csupa fiatal magyar versenyző indul és nincsenek vérmes reményeink. Móri tussal kapott ki alengyel Slezáktól, Vincze a finn Virtanentől, míg Kálmán az oláh Borlovántól pontozásos vereséget szenvedett. Bóbis a török Avogiu ellen vesztett pontozással. Akacs azonban két magyar győzelem is, a légsúlyban Lőrincz két perc alatt tussolta a svájci Christent, míg a legesélyesebb magyar birkózó, a nehélsúlyú Palotás a francia Pigeot ellen győzött tussal.

A modern pentatlon

befejezték a tereptovaglás után ötödik lett Orbán, 8. Bartha. Orbán eredménye nagy teljesítmény.

60,000 spanyol felkelő végső összecsapásra készül a kormányhű csapatokkal

A telkelők seregének tekintélyes része idegenlégiós — Bombázzák Malorcát - Új kormány Barcelonában - Bombáztak egy német gőzöst

London, augusztus 6. Gibraltári jelentés szerint teljes erővel folyik Franco tábornok

felkelő csapatainak a spanyol marokkói Ceutából Algeciras-ba való áthajóztatása.

A madridi kormányhoz hű hajóhad egyik egysége és a felkelők több repülőgépe között vívott elkeseredett küzdelem során az egyik eltévedt gránát a gibraltári menekülők tábora közvetlen közelében robbant fel.

Szerencsére nem sebesült meg senki.

A repülőgépek támadása elől a hadihajó végül is kénytelen volt visszavonulni.

úgyhogy a felkelők személyhajókon érkező csapatszallítmányai háborítatlanul tudtak partra szállni. Ily módon összesen kétezer főnyi katonaságot sikerült partra szállítani.

A «Daily Telegraph» gibraltári jelentése arról számol be, hogy

a felkelők szerdán megkezdtek előrenyomulástukat Sevil-lából Madrid felé.

Sevillából kora reggel ötezer felkelő indult el Badajoz felé.

Ugyanakkor a felkelők egy másik csapata észak felé próbál előre nyomulni, hogy elfoglaljon több kommunista létszket. A felkelők állítólag igen szép eredményeket értek el a Quadalkivir völgyében, ahol több fontos pontot elfoglaltak.

Bayonne, aug. 6. A felkelők helyzete válságos. Aranda ezredes csapatai Orvedóban körül vannak zárva. Helyzetüket reménytelennek tartják.

Malorca bombázása

Madrid, aug. 6. Lapjelentések szerint a bancelonai légi támpont parancsnoka a felkelő malorcai parancsnokához azt a tavrati felszólítást intézte, hogy a városok és a falvak lakosságát távolíttassa el lakóhelyükről, mert a kormány csapatok bombázní fogják Malorcát, Malorea bombázása ma reggel megkezdődött.

Paris, aug. 6. (Havas.) Barcelonából jelentik a Paris Midinek: Az élet Barcelonában még mindig nem nyerte vissza megszokott képét.

Egymást érik a fosztogatások. Hír szerint igen sok szerzetest meggyilkoltak. Csak azok a szerzetesek és papok tudtak megmenekülni, akik áruhába öltöztek és

barátaiknál kerestek menedéket.

Madrid, aug. 6. A spanyol kormány cáfolja azt a híresztelést, hogy Nunez del Inrado tábornok a felkelőkhez csatlakozott. A tábornok már a polgárháború kezdetén a madridi kormányhoz csatlakozott, de legutóbb a felkelők elfogták és még most is fogva tartják.

Hendaye, aug. 6. A san marcosi kormánycsapatok tüzérsége kora hajnal óta

szünet nélkül bombázza Cvarzun környékét.

A kormánycsapatok elkecseregett küzdelemben akarják a navarrai hadszíntéren a felkelő csapatokat visszazsorítani.

Uj kormány Barcelonában

Barcelona, aug. 6. A különböző munkásszakszervezetek között elmentek merültek fel s a nemzeti munkaszövetség tagjai is több kormányrendeletet nehezményeztek, ami nyílt kormányválságra vezetett. Az új kormány megalakult. Miniszterelnök Casanovas, katalán baloldali köztársági.

A kormánycsapatok elkecseregett küzdelemben akarják a navarrai hadszíntéren a felkelő csapatokat visszazsorítani.

Éjszakai ütközet a somosierrai fronton

Madrid, aug. 6. (Havas.) Az Havas-iroda tudósítója meglátogatta a navaserradai állásokat, amelyeket a kormánycsapatok 60.000 emberével erősítettek meg. A kormánycsapatok a felkelők ellenállását legyőzve, Lagranja irányában előrenyomulnak. Az elővéd már feledűton van Navaserrada és Lagranja között.

Az Havas-iroda somosierrai tudósítója jelenti: A felkelők egy kisebb csapata behatolt Gascones városkába.

A kormánycsapatok leoltott lámpájú gépkocsikon a felkelők ellen vonultak és egész éjjel tartották magukat.

Az ütközetben a felkelőcsapatok kapitánya elesett, Hajnalban nagyobb kormánycsapatok érkeztek az ütközet színhelyére és visszaverték a támadókat. A felkelők 16 halottat vesztettek. Többen fogóságba estek. Az elesettek között van a gasconesi fasiszták vezető is.

Végző összeecsapás

Lisszabon, augusztus 6. Queipo de Llano tábornok rádióon keresztül közölte, hogy Mola tábornok a végző összeecsapás előkészületeivel van elfoglalva. Ez az összeecsapás néhány napon belül megtörténik.

Queipo de Llano tábornok a harcéri helyzetéről nyilatkozva közölte, hogy a felkelők osztagai Granada és Malaga között Monte Frio közelében több kormánycsapatot megsemmisítettek. A felkelők elkecseregett harc után elfoglalták Bracana falut, ahol nagy-

mennyiségű hadianyag és lőszer került kezükbe. A kormánycsapatok 200 halottat vesztettek. Végül közölte Queipo de Llano tábornok, hogy

a felkelőknek most már hatvan ezer emberük áll Spanyolország területén. E csapatok túlnyomórészt idegenlegionáriusokból állanak.

A Diario de Lisboa jelentése szerint a madridi milícia csapatai szerdán kísérletet tettek a főváros közelében levő felkelő csapatok balszárnyának bekerítésére. A kísérlet azonban nem sikerült és a kormánycsapatok kénytelenek voltak visszavonulni, de ekkor már hatszáz halottat vesztettek.

Madrid, augusztus 6. A belügyminiszter hivatalos közleményt adott ki, amelyben megállapítja, hogy valamennyi frontszakaszról megnyugtató jelentések érkeztek.

Saragossát és Huescát a kormánycsapatok még mindig körülfalva tartják. Katalán repülőgépek bombázták a két várost.

Repülőgépek és tüzérség állandóan tűz alatt tartják Cordoba városát.

Asturiában a milícia csapatai visszafűzték az Oviedo körüli csapatok megerősítésére küldött felkelőcsereget. A győztes csapatok sok foglyot ejtettek. Köztük van a felkelők több főembere.

A felkelők már nem sokáig tudják tartani Oviedo városát.

A La Voz című madridi lap jelentése szerint kormányhű tengerészek elsüllyesztették a Quadaquiyir nevű 1500 tonnás szállítóhajót, amely felkelő csapatokat vitt a sevillai kikötőbe.

Bayonne, aug. Tegnap délelőtt a felkelők egyik hadoszlopja, a Suarez alezredes részéről rendelt hadianyag jelentős mennyiségével Oviedo felé készül, hogy

segítségére menjen Aranda ezredes veszélyben levő csapatainak.

Kormánypárt csapatok megtámadták a hadoszlopot és megfutamították.

EGY KORMÁNYHŰ CIRKALÓ BOMBÁZOTT EGY NÉMET GŐZÖST

Berlin, augusztus 6. (Német TL) A spanyol marokkói Larache kikötő előtt horgonyzó

Sevilla német gőzöst augusztus 4-én minden ok és minden előzetes figyelmeztetés nélkül agyúzni kezdte az Almirante Valde spanyol kormányhű cirkáló.

Mintegy 5 percig tüzelt a spanyol

torpedóromboló a német hajóra, de szerencsére a lövések nem találtak. A német hajó erre elindult, de nemsokára a spanyol torpedóromboló üldözőbe vette és megakadályozta, hogy befusson a kikötőbe.

A német birodalmi kormány a legélesebb tiltakozását jelentette be a madridi kormányval

a spanyol torpedóromboló parancsnokának önkényes magatartása és erőszakos cselekedete miatt. Ezenkívül a spanyol vízekén horgonyzó német hadihajók főparancsnoka a spanyol hajóhad parancsnokánál nyomtatékosan óvást fog emelni s követelni fogja, hogy ilyen esetek megismétlődésének elkerülésére a legszigorúbb rendszabályokat léptessék életbe.

Olaszországban felemelték a munkabéreket

Róma, augusztus 6. A munkabérek általános felemelésének híre az egész országban óriási lelkesedést keltett. Különböző iparágakban már végrehajtották a bércemelést s a munkások most mindenütt nagy gyűléseket tartanak s lelkes hangulatban tüntetnek a fasisztápari mellett. Mussolini miniszterelnök százával kapja a hálaalkodó hangú táviratokat az egyes munkaszerve-

zetektől. Egyébként fokozatosan halad előre a Bedeaux rendszer megszüntetése is az egyes gyárakban s a Fiat üzemekben már teljesen áttértek más rendszerre. Ez újabb lépést jelent az iparágak s az iparosság területi megszerzése felé.

Róma, augusztus 6. A vegyi ipari munkások s a selyempipari munkások bérét 10 százalékkal felemelték.

Cselényi József és Kékes Irén magyar nótáestje a Nagyerdei Vigadóban

Csütörtök este nagyszámú érdeklődő jelenlétében a nagyerdei Vigadóban tartotta magyar nótáestjét Cselényi József, a rádió népszerű énekes és Kékes Irén, a fiatal népdalénekesnő, akit szintén a rádióból ismer jól a közönség. Cselényi Józsefet nem kell már bemutatnunk, hiszen úgy a színpadról, mint a hangversenydobogóról és a rádióból előnyösen ismeri a közönség. Közvetlen és za-

matos előadó modora, baritonja a Vigadó terraszán pompásan érvényesült. Hasonló zajos sikere volt Kékes Irénnek is, akinek rokon-szenyes megjelenése, csengő szopránja meghódította a közönséget. Sok tapsot kapott gyönyörű magyar nótáiért. A vendégeket Magyar Gyula kísérte zenekarával s a sikerből neki is kijutott. Cselényi József és Kékes Irén ma búcsúznak a Vigadóban.

Halom István és Enyedi Béla kiszabadult

Budapest, augusztus 6. A tábla szüneti tanácsa Keresztessy Gyula elnökléte alatt ma délelőt 10 órakor összeült, hogy zárt ülésen, végző fokot határozzon

a Rákóczi úti házbeomlással kapcsolatban gondatlanságból okozott emberölés miatt letartóztatott

Halom István dr. bankigazgató és Enyedi Béla dr. mérnökszakértő szabadlábra helyezésének kérdésében.

Halom dr. és Enyedi dr. védői azzal a kéressel fordultak az elment hétén a törvényszék vádtanácsához, hogy óvadék ellenében helyezze szabadlábra őket. A vádtanács úgy határozott, hogy Halom Istvánt 50.000 pengő, Enyedi Bélát pedig 25.000 pengő ellenében szabadlábra helyezi.

Ezt a végzést az ügyészség megfolyamodta és így került a szabadlábrahelyezési kérelem a tábla elé, amely délelőt 11 órakor meghozta végzést, melyben az ügyészségi felfolyamodást elutasította és

jóváhagyta a vádtanács szabadlábrahelyezési határozatát azzal a kikötéssel, hogy a vádlottak a kiszabott óvadékok készpénzben kötelesek letébe helyezni.

Délután negyednégy órakor, mikor a védők a szükséges formásokat elintézték és a már korábban letébe helyezett értékpapírokat készpénzre cserélték ki. Ha-

lom István és Enyedi Béla elhagyta a Markó ucai fogházat.

A kapuban már izgatottan vártak a kiszabadulókra a hozzátartozók és a védők. Azonnal autókba ültek és lakásukra hajtottak.

Időjósítás

A hőmérséklet hazánk nagyrésztében elérte a 25--27 C fokot. A nyugati határszélén azonban helyi felbőssedések miatt csupán 22 fokig emelkedett. Néhány északi észlelő állomásról esőnyomot jelentettek.

Jóslás: Gyenge szél, néhány helyen, kivált északon záporosó, a hőmérséklet nem változik.

Magyar frontharcosok készülönek Ahezziniába

Budapest, augusztus 6. Az olasz-abesszin háború kitörésekor 4000 magyar frontharcos jelentkezett Budapestben, készen arra, hogy az olaszok oldalán harcoljanak. Ezt azonban megtiltotta nekik a belügyminiszter. Most több, mint ötezren jelentkeztek ismét, de most dolgozni szeretnének Abessziniában. Az Abessziniába készülő magyarok érdekében már megkeresték az olasz külügyminisztériumot és Mussolinit is és lehetséges, hogy a közeljövöben több ezer magyar indul kenyéret keresni Afrikába.

Ma először
a legnagyobb sportfilm-szenzáció:
Schmeling-Louis
világbajnoki boxmérkőzés
A teljes mérkőzés tükéletes felvétele!
Ezenkívül:
A kanadai ötösikrek
derültkeltő filmriport.
Vigyázat, nászutasok
brilláns ötletes film-vígjáték és
Olimpiai külön híradó
Hungária
filmszínházban.
Előadások: 7 és 9 órakor!

Ny Siess

VASZON TISZTA

Átsze Metaxas

Athén, au állapot és a szöveg... Metaxas min... val, hogy a felkelési eszk... A miniszter hangoztatják... minden kom... val. A csütörtök átalakított

Zavizianos p... lyettes minis... ki. Népüléti... görög jegy... Papavasilius... egészségügy... titkárává A... ki. A mun... szinten új a... mitratos sze... Athén, aug... niszterelnök... zett kiáltván... mondja: Az 1936... képviselőház... hogy kormá... nak. A kom... közel arra... not húzoon e... ából a körü... uvos politik... voltak tám... munistákat. ták fokozott... tek ki, amel... lom előkészí... munista tev... szélyeztet... A kommu... ka igen ügy... jára Görög... hézségeit, a... hézségeket... szer rossz k... Tekintette... amely fenye... a társadalm... lás veszélyé... a kormán... zásra jutó... forradalom... nek erőszá... özönt zú... on

A kormány... hogy gyors... ja a rá hár... mány nagy

Nyári vásár még 3 nap!

Siessen hát ilyen áron vásárolni a

Klein Divatházba

Flamisol, costümre v. ruhára	2.35
Duplaszéles pongyola satin	2.98
Divatmintás crepe de chine	2.25
Crepe de chine duplaszéles	1.98
Divatkoekás taffet	2.98
Beduin angol ruhára	3.50
Gyapju m. selyem angol ruhára és costümre	1.78
Nyári mosóanyag 1.10 helyett	—68

Ruha vászon, gar. szintartó	—89
Goldberger Parisette, szép mintákban	1.55
M. selyem crepe, gar. szintartó	0.96
M. selyem burette, színekben	1.35
Csíkos divatvásznak	1.58
Férfi ingre esikós m. selyem	2.15

VASZON, BURETTE ÉS MÁS MOSÓMARADÉKOK MÉTERENKÉNT 60 FILL. EGYSÉGÁRBAN!

TISZTA GYAPJU SZÖVETMARADÉKOK 1—2—3 M-ES DARABOKBAN 1.40 P MÉTERENKÉNTI EGYSÉGÁRBAN!

Átszervezték a görög kormányt

Metaxas miniszterelnök bejelentése a kommunis-
ták és a bomlasztó elemek ellen

Athén, augusztus 6. Az ostrom-állapot és a diktatúra első húszonnégy órája Görögországban rendben és nyugalomban telt el. Metaxas miniszterelnök teljes mértékben élt a király felhatalmazásával, hogy

a felkelési mozgalmat minden eszközzel fojtsa el.

A miniszterelnök környezetében hangoztatják, hogy Metaxas tábornok a legélesebben szembeáll minden kommunista propagandával.

A esütörtökre virradó éjszaka átalakították a görög kormányt.

Zavizianos pénzügyminisztert helyettes miniszterelnökké nevezték ki. Népjóléti miniszter Korizis, a görög jegybank kormányzója Papavasilius tábornok lett és az egészségügyi minisztérium államtitkárává Alvizatos dr.-t nevezték ki. A munkaügyi minisztérium szintén új államtitkárt kapott Dimitratos személyében.

Athén, augusztus 6. Metaxas miniszterelnök a görög néphez intézett kiáltványában a következőket mondja:

Az 1936 januárjában választott képviselőház képtelen volt arra, hogy kormányt adjon az országnak. A kommunizmus minden eszközzel arra törekedett, hogy hasznát húzzon ebből a helyzetből, és abból a körülményből, hogy bizonyos politikai csoportok hajlandók voltak támogatni a görög kommunistákat. A görög kommunis-
ták fokozott tevékenységet fejtettek ki, amelynek célja a forradalom előkészítése volt. Ez a kommunista tevékenység súlyosan veszélyeztette a társadalmi rendet.

A kommunista bomlasztó munka igen ügyesen felhasználta céljára Görögország gazdasági nehézségeit, azt állítván, hogy a nehézségeket elsősorban a régi rendszer rossz közigazgatása okozta.

Tekintettel erre a helyzetre, amely fenyegető közelségbe hozta a társadalmi és nemzeti összeomlás veszélyét,

a kormány arra az elhatározásra jutott, hogy megelőzi a forradalom kitörését, amelynek erőszakos elnyomása vértől zúdított volna Görögország népére.

A kormány el van tökéltve arra, hogy gyorsan és alaposan megoldja a rá háruló feladatokat. A kormány nagy figyelmet fog szentel-

ni a nép szociális jólétének és a szegényebb sorsú lakosság megsegítésére is gondot fordít.

A kormány — mondja végül a kiáltvány — kiméltelenül el fog fojtani minden olyan törekvést, amely a görög nemzeti megújulás ellen irányul.

A kormány kiáltványát a lakosság nagy érdeklődéssel fogadta.

A múlt éjjel kihirdetett általános munkabeszüntető mozgalom

esődöt mondott

A munkát úgyszólván sehol sem szüntették be.

Páris, augusztus 6. A francia fővárosban nagy érdeklődéssel fi-

gyelik a görögországi eseményeket. Egyelőre csak gyéren érkeznek jelentések Görögországból. A lapok párhuzamot vonnak a görögországi helyzet és a spanyolországi események között.

A nacionalista Jour a következőket írja: Metaxas tábornok miniszterelnök nem lehet elég érlyes ahhoz, hogy hazáját megóvja azoktól a véres eseményektől és kísérletezésektől, amelyeken most Spanyolország keresztülül.

A Journal azt írja, hogy a spanyol események a görög miniszterelnök számára figyelemfelkeltő szolgáltak

és Metaxas tábornok igyekezett a fenyegető forradalmat megelőzni. Hogy ez sikerül-e neki, azt még ma nem lehet megjósolni.

Belgrád, augusztus 6. (Avala.) Athén és Szaloniki felé még mindig szünetel a távbeszélő- és táviró összeköttetés.

Leégett a ceglédi református nagytemplom tetőzete és beszakadt a kupola

Cegléd, augusztus 6. Csütörtökön délután 4 órakor kigyulladt a református nagytemplom kupolája. A tűz rohamosan terjedt és fél óra alatt leégett az egész kupola, majd pedig beszakadt. Az erős szélben a templom környékén 9 ház lobbant lángra. A városban általános rémület támadt és a városi tűzoltóság meg sem kísérelte a templom megmentését.

Cegléd, augusztus 6. A református nagytemplomot a kecskeméti, nagykovácsi és szolnoki tűzoltóság hatalmas segítségével sikerült megmenteni a teljes leégtől. A tetőzet és a legfelsőbb kupola elpusztult. A közelben

levő egyik ház teljesen leégett. A templom tetőtűzén bádogosok forrasztási munkálatokat végeztek. Valószínűleg a tűzhelyükről kipattanó szikra okozta a tüzet.

Nagykovács, aug. 6. A ceglédi református nagytemplom égéséhez kivonult a nagykovácsi tűzoltóság a tűz eloltása után visszatért Nagykovácsra. A tűzoltóknak az oltásnál Szunyogh Károly 24 éves hentessegéd segédkezett, aki az égő kupolatetőn megcsúszott és belezuhant a lángokba. Holttestét teljesen összeégve találták meg. A református nagytemplom száz év előtt, 1836-ban már egyszer leégett.

Mary Duggan felmentette az esküdtszék a pikk kilences férjgyilkossági perben

Nizza, augusztus 6. A nizzai esküdtszék Mary Duggan bűnpörét tárgyalta.

Mary Duggan bűnpöre, miután a világ majdnem minden országának színpadjait megjárta, változagos bíróság elé került. Közben a hősnő neve egyrevel megszaporodott. A nizzai bűnper vádlottját Mary Duggan-nek hívják.

Az 50 éves, angol származású asszony azért került az esküdtszék elé,

mert két revolverlövessel megölte alvó férjét, a szíriai Khalil Kemeidet. A gyilkosság után Mary Duggan öngyilkosságot akart elkövetni, de csak könnyen sebesítette meg magát.

Mint a tárgyaláson kitűnt, az asszony majdnem teljesen önkívületi állapotban követte el a gyilkosságot. A gyilkosság előtt napokon át egészen ködös lelkiállapotban volt, régi súlyos ideggyógykezelés alatt állt. Ezen állapotban ment el a kártyavető

asszonyhoz.

— A pikk kilences is a kártyám között volt — mondta a tárgyaláson Mary Duggan — és ez azt jelentette, hogy a törvény emberei jönnek hozzám.

A kártyavetés egészen megzavarta a végéig feszült idegállapotban levő asszonyt és a gyilkosság megtörtént.

A tanúk nem sokat tudtak mondani. A házaspár négy év óta élt Vence-ban, de teljesen visszavonultan; senkivel sem érintkezett. Maga a vádlott asszony csak azt hangoztatta, hogy ideggyógykezelés alatt és a férje erkölcsi-telensége miatt követte el a gyilkosságot.

Az esküdtszék felmentő ítéletet hozott.

130.000 túljelentkező az abessziniai telepítésre

Róma, augusztus 6. A hadügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a tartalékos altisztek s katonák egyelőre nem kéremezhetik a Keletafrikában való letelepedést. A tartalékos tisztek közül csak azok nyújthatnak be folyamodványt, akik különleges képességgel rendelkeznek, pl. orvosok, állatorvosok és állami hivatalnokok stb. A rendelet kiadását azt tette szükségessé, hogy a hadügyminisztériumban 130 ezerrel több jelentkezés érkezett, mint amennyi letelepítésről szó lehet.

Freyer Hans lipcsei egyetemi tanár a Déri-múzeumban

A debreceni Nyári Egyetem egyik kiváló külföldi előadója, H. Freyer lipcsei egyetemi tanár itt tartózkodása alatt időt szakított arra is, hogy alaposan megtekintse Debrecen város egyik nevezetességét, a Déri-múzeumt is. Sőregi János, a Déri-múzeum helyettes igazgatója kalauzolta. A lipcsei professzor nagy érdeklődést tanúsított a berendezéséről is híres régészeti osztályban, a római és népvándorláskori leletek, főleg a germán törzsek kulturemlékei iránt. A néprajzi osztályban felette tetszetek neki a halászlát és vadászati felszerelések, a hortobágyi pásztorművészet remekei, a magyar ház, a népviselet szobája és a kismesterségek, melyek valamennyiről az anyagnak legalaposabb ismerője és a néprajzi tudományban egyaránt jártas Sőregi helyettes igazgató nagy örömmel és lelkendezéssel tartott szakszerű magyarázatokat. Ugyancsak nagy szeretettel időzött Freyer professzor a Déri-múzeum országos hírű képtárában, a régi német mesterek, továbbá a XVIII. és XIX. századi nagy magyar művészek képei előtt. Részletes felvilágosításokat kért, főképen Munkácsy alkotásairól, különösen az „Eccé Homo”-ról, mely előtt sokáig időzött és amelynek történetét, Debrecenbe jutását Sőregi igazgató helyettes részletesen elbeszélte neki.

Freyer professzor a legteljesebb elismerésének kifejezésével távozott a Déri-múzeumból és másnap a Hortobágy pusztát tekintette meg.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Privátoknál bevezetett ügynök

seriós angol-magyar szövetség minden igényt kielégítő nagy férfi kollektívájából lakóhelyén tisztességesen megélhet. Eladás bárkinél olcsóbban, de csak utánvétellel. Ajánlatok „Csak Önöknek dolgozom” jellegűre Rudolf Mosse hirdetővállalathoz, Budapest IV., Váci u. 18. sz. küldendők.

A vidéki városok közül először Debrecenben létesítenek gyakorló gimnáziumot

Szinte közhelyé vált már az a megállapítás, hogy Debrecen az iskolák városa, ami dinamikus erővel igazolja egyúttal azt is, hogy a város kulturális életében amint a múltban, úgy a jelenben is megvannak mindazok a fontos tényezők, amelyek az emberi szellem örök és életető értékeit adják át nemzedékről, nemzedékre. De nemcsak az iskolák nagy számánál fogva érdemelte ki Debrecen a díszes jelzőt, hanem közrejátszik ebben az intellektuális színvonal, amelyet az országos középiskolai tanulmányi versenyek eredményeként évről-évre fölmutat.

Az utóbbi időben többször volt arról szó, hogy Debrecenben gyakorló középiskolát szándékozik felállítani a kultuskormány. Ez a terv végre valahára a megvalósulás stádiumába jutott. A kultuskormány az intézkedése nagy öröm nemcsak a városban, hanem az egész Tiszántúli magyarságra számára, mert egyfelől elismerése annak a kulturális munkának, amelyet Debrecen, benne a debreceni egyetem és az ezzel kapcsolatos középiskolai tanárképző intézet végez, másfelől mivel ez a kitüntetett vidéki városok közül egyedül Debrecen éri, még inkább biztosítja a debreceni és Debrecen-környéki középiskolák további magas szellemi színvonalát, mert a gyakorló középiskola felállítását folytán lehetővé válik a tanárjelöltek alaposabb kiképzése is.

Szeptemberben nyílik meg a gyakorló középiskola, ahol a legkiválóbb intézetekből összeválogatott tanárikar vezetése mellett, a modern pedagógia, fejlődését állandóan figyelemmel kísérő módszerek felhasználásával folyik majd a munka, ami Debrecen művelt közönségének osztatlan érdeklődésére számíthat.

Értesülésünk szerint a gyakorló középiskolát a Nagyerdő közelében helyezik el, tehát ilyen körülmények között az eredményes szellemi munkához szükséges külső fizikai feltételek is mindenképpen meglesznek. A felállítandó gyakorló középiskolának az I. és V. osztályát fogják szeptemberben megnyitni, azután pedig évente újabb két-két osztályt.

Az előjelek szerint az új intézmény minden várakozásnak meg fog felelni, amit legjobban tanárikarának névsora bizonyít. A gyakorló középiskolában ugyanis olyan tanárok lesznek, akik eddigi működésükkel kiemelkedtek karsorsaik sorából, továbbá külföldi tanulmányútaikon megismerkedtek a legmodernebb tanítási módszerekkel, sőt didaktikai és metho-

dikai téren is a szakkörök által elismerésben részesített kutatásokat végeztek.

Nagy és szinte egyedülálló előnye az új iskolának az, hogy egy-egy osztályában legfeljebb 20 tanulót vesznek fel és így az inté-

Gyermekrablással vádolja elvált feleségét egy bajai ügyvéd

Baja, aug. 6. Néhány nappal ezelőtt a szegedi lábla egyhónapi fogházra ítélte dr. Boróczy Kálmán bajai ügyvéd elvált feleségét családi állás elleni vétség címén. A házaspár között három év óta dul a harc, mert a tízéves gyermeket, akit a hatóságok az apa nevelésére bíztak, anyja három év óta rejtegeti férje elől.

Az ügyvéd most magánnyomozást folytatott a gyermek felkutatására és megállapította, hogy a gyermeket hamis útlevéllel külföldre rejtegetik. Dr. Boróczy ezután közokirathamisítás címén feljelentést tett felesége ellen, előadva, hogy elvált feleségének egy lítkos társaság segít abban, hogy

zet tanárai egyénileg is foglalkozhatnak növendékeikkel.

Az új iskola létesítésének hírére a debreceni egyetem épületében elhelyezett M. Kir. Középiskolai Tanárképzőintézethez már eddig is több szülő fordult az új középiskola megnyitásának részleteire vonatkozó érdeklődésével. A tanárképzőintézet rövid idő múlva hivatalosan fogja értesíteni az érdeklődő szülőket, gyermekeiknek ez új gimnáziumba való beiratkozása lehetőségéről.

gyermekét ne tudja megtalálni. Kérte, hogy az útlevélkiállító hatóságok indítsanak vizsgálatot, mi történt elvált feleségének bevont és megsemmisített útlevelével. A gyermek az apa szerint Németországban van, ezért kérte a rendőrséget, hogy diplomáciai eljárást tegyen folyamatba, miután gyermekrablás gyanúja forog fenn. A fiú anyja azonban kijelentette, hogy bármi történik is, bármilyen büntetés érje, a gyermeket nem adja ki a kezéből és nem fedi fel annak rejtekhelyét. A házaspár háboru-kodásának további fejleményei elé nagy érdeklődéssel néz a bajai közönség.

Beomlott egy óvoda mennyezete a Mátyás-templom mellett

Négy munkás súlyosan megsebesült

Budapest, augusztus 6. Tömeges munkásszerencsétlenség történt ma délelőtti órákban a Mátyás-templom mellett, a Szentháromság tér 2. számú telken. Itt állott a székesfőváros óvodaépülete, amelyet már hetek óta bontanak. Két épületrészt már lebontottak, most a harmadik épületen dolgoznak.

Itt történt a szerencsétlenség. Egy óra tájban egy földszinti tanterem mennyezetét bontották a munkások. Egy gerendát kezdtek túrészelni, amikor

hirtelen megingott a mennyezet, a munkások lezuhantak a földszintre.

A következő pillanatban a mennyezet lezuhant darabjai ráestek a munkásokra. A mennyezetbeomlás nagy robajjal járt. Az órszemes rendőr pillanatok alatt a helyszínen termett, értesítette a mentőket, akik két kocsival vonultak ki a helyszínre.

Nagy izgalommal kezdődött meg a mentési munka, amelyben az épület lebontásánál dolgozó munkások is résztvettek. Hosszú percek megfeszített munkájával sikerült a törmelék alól kiszabadítani megsebesült társaikat.

A gerendák, törmelék között négy munkás került elő: Mikó István 35 éves, Staller Ferenc 25 éves, Szántó Lajos 34 éves és Gete János 30 éves munkás. Hamarosan a mentőautóba tették őket. Agyrázkódással és sérülésekkel kerültek az Uzsoki ucai kórházba.

Az utóbbi napokban az épület lebontási munkálata megfeszített erővel történt. A főváros ugyanis azt akarja, hogy

Szent Istvánra az épület el-tűnjön és helyén a Mátyás-templom mellett díszes park álljon.

Nagyon sok munkást alkalmaztak, mert a parkozási munkálatokat már a hét végén meg akarták kezdeni.

A munkásoknak arra is vigyázniuk kellett, hogy a téglák, geren-

dák lehetőleg sértetlenül kerüljenek ki a lebontott épületből. Ezeket az építőanyagokat ugyanis a kőbányai Bihari úton felépítendő szükséglakásoknál akarják felhasználni.

Valószínűnek tartják, hogy a balesetet a munkások vigyázatlansága okozta. Nem jártak el a kellő gondossággal, amikor a mennyezetartó gerendát fűrészelni kezdték. A vizsgálat megindult, hogy kiderítse a baleset részleteit. A négy munkás már jobban van.

Hat heti fogház a „szent, nagy varázslatért”

Nádai Nagy Erzsébet karcagi cigányasszony tavaly novemberben beállított Lakatos Piroska nevű cigánylánnyal Oláh Lajosné püspökladányi asszony házába. Oláh nének a gyermeke akkor nagybeteg volt és a két teigányasszony előadta, hogy ők kigyógyítják a beteg gyermeket, a „szent, nagy varázslattal”.

A varázslathoz azonban különböző ruhaneműket, kendőket, szoknyákat, blúzokat, ételeket, tojásokat és egyéb ingóságokat voltak szükségesek, amiket Oláh né mind kiszolgáltatót a két cigányasszonynak, mivel azok kijelentették, hogy a varázslat után mindent visszahoznak, csak most a „devla kedvéért” el kell, hogy vigyék az apróságokat. Ilyen módon 100 pengő értékben károsították meg a hiszékeny asszonyt, aki, miután a gyermeke nem gyógyult meg és a cigányasszonyok sem jöttek vissza a „varázsszerekkel”, feljelentette őket.

Lakatos Piroska ügyét elkülönítette a törvényszék, most csütörtökön csak Nádai Nagy Erzsébet került a törvényszék elé. Tagadta azt, hogy ő is segédkezett volna Lakatos Piroskának a csalásban, a sértett Oláh Lajosné azonban terhelő vallomást tett ellene, mire a törvényszék büntőnek mondta ki a csalás vétségében és egy hónapi s 15 napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(96)

Az emigrációban nagy szerephez jutott. Londonban vezércikkírója lett a Timesnek, majd a világ legelső lapját képviselte New Yorkban. Elt Párisban és Olaszországban. Hazatérve pedig az ellenzéknél lett egyik legveszelevesebb vezérémbere. Ot vádolták meg, hogy pénzért elárulta a párisi szervezkedések titkát az osztrákoknak. Nem kisebb ember vádolta meg ezzel többek között, mint Klapka György.

Még Klapkát is meggyanúsítják

Klapka György ugyancsak egyike volt a legizszteltebb magyar embereknek. Származására nézve cseh volt, fiatal korában déleceg testőrviszt, akibe olyan úrihölgy szeretett bele, hogy e miatt eltávolították a testőrségtől és leküldték Temesvárra. A forradalom előtt olyan rossz helyzetben volt, hogy el akart menni katonának valamelyik ázsiai országba. A szabadságharc alatt 28 éves korában tábornokságig emelkedett ez a zseniális ember, aki amellet egyike volt kora legszebb férfijainak.

Ő szervezte meg a székely fölkelést, ő építette ki Komárom erődjét, ő lett a felsőmagyarországi hadsereg vezére, rövid ideig miniszter is volt, s azután átvette Komárom várának parancsnokságát.

Amikor elvesztett a magyar ügy. Világos után még két hónapig tartotta Komárom várát, az egész világ tele volt akkor az dicsőségével. Az osztrák hadsereg végül is hónapokkal a magyar szabadságharc leverése után kénytelen volt Klapkának feltételeit teljesíteni. Klapka átadta Komáromot, de minden ízszt és legény kegyelemben részesült, megkapta fizetését és ha kívánta, útlevelét is kapott.

Klapkát nagy ünnepekkben részesítették Londonban, ahol angolul megírta a szabadságharc történetét. Megfordult majdnem minden európai országban, ő volt az emigráció lelke és a poroszországi magyar légión vezére is. Londonban meg is nősült s az ő fia Jerome, akinek nevében a K. Klapkát jelent, bárha Jerome K. Jerome, a nagy író ezt később tagadta, mert haragudott apjára, aki elvált feleségétől, az ő anyjától. Hoitsy Pálnál azonban voltak levelek, amelyek tanúsága szerint Jerome K. Jerome, a világhírű író, mint Klapka fia érdeklődött, atyja halála után, hogy maradt-e hagyaték.

Klapkát azzal vádolta meg Csernátóny, hogy pénzt kapott az osztrákoktól, amiért feladta Komárom várát, ez persze nem volt igaz, hiszen akkor már menthetetlen volt a magyar ügy, viszont az sem igaz, amivel Klapka vádolta meg Csernátónyt. Csernátóny a túlzásig finnyás volt, korrekt és puritán, tisztes szegénységben is halt meg s ő mondta az újságíróknak, hogy szeressetek egymást fiúk, hiszen úgy sem szert titeket senki. Egyébként késő öregségében kevéske pénzét az újságírók nyugdíjintézetére hagyta.

A Klapka-Csernátóny viaskodásnak az a kellemetlen eredménye is volt, hogy később Klapka Csernátónyt a képviselőház folyosóján — mindketten képviselők voltak ugyanis — megbottozta.

(Folytatjuk.)



Az Apollóban

MA:

a szezon kiemelkedő két filmremeké:

1. Feltámadás

Anna Steen és Frederic March fősz.

2. Vörös Pimpernel

Korda mesterműve.

Előadások: 6 és 9 órákor!

Tejesköcs a piaci v

Ez év áprilisában né debreceni lakozott egy fiatalok kedésbe beleszólt, mire Iványiné ott már Kocsisné el hogy nagyobb né szédének, a kezé gőt az Iványiné ütés következtül gyógyuló sérülést feljlesztésre súlycsőtörtökön kerü Kocsis Sándorné bűntőnek mondó házra ítél. Az azonban 3 évi p tettek.

ONGYLK

Budapest, tőkön reggel Ardu magánbankár sz uccái lakásán. származó férfi, a telt tagja volt a nak, az utóbbi id geket szenvedett jes anyagi összeo halálba.

Tükárnőjének Hűvösvölgybe al írta — hogy ne valami segítség, is sikerülni fog a sorsú bankár holt orvostani intézlet ságát.

A Nyári némel nye Vörösmarty Cs

Köztudomású, deklódés előzi u tem jubilaris t gyar tánc bem a Magyar Ass Szövetsége rend tem hallgatói sz deklódésre való bemutatót szom közönség számá ka dísztermében zárólag a nyári fők nézhetik me Hogy a hall szombaton is leg gas színvonalu Egyetem lehoza Csongor és Tim változatát, amel esi rádióban a l valóbb színössze adtak elő.

A német Cs amely Mohácsi adását szeleno szelögepre vetté lényege az, ho hangzott előadá re veszi fel, han képezi. A hallg bat esti előadás ként a központi termének, a mo rium maximum kerül sor, alkál Burgtheater leg előadásában g nem élmény les az előadásom m Rádió igazgató a Nemzeti Szín a darab illusztr esi Jenő.

Az előadás el olasz nyelviu be megismerni a n nagyértékű kin dő idegenek Vá rú színművét. A ségét növeli az először próbák fon-gépre felvet produkálásával.

Tejeshöccsöggel érvelt a piaci verekedésnél

Ez év áprilisában Iványi József né debreceni lakos a piacon összeveszett egy fiatal korú lánnyal. A veszekedésbe beleszólt Kocsis Sándorné, mire Iványi otthagyja a lányt s most már Kocsisné ellen fordult. Kocsisné, hogy nagyobb nyomatékot adjon beszédének, a kezében lévő tejeshöccsőt az Iványiné fejéhez vágta, aki az ütés következtében húsz napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. Iványiné feljelentésére súlyos testisértés címén csütörtökön került a törvényszék elé Kocsis Sándorné, akit a törvényszék bűnösnek mondott ki s 15 napi fegyházra ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban 3 évi próbaidőre felfüggesztették.

ONGYILKOS BANKÁR

Budapest, augusztus 6. Csütörtökön reggel Ardó Zsigmond 58 éves magánbankár szívenlőtte magát Sas uccai lakásán. Az előkelő családból származó férfi, aki általánosan szerettelt tagja volt a budapesti társaságoknak, az utóbbi időben súlyos veszteségeket szenvedett és valószínűen a teljes anyagi összeomlás elől menekült a halálba.

Tikkárnőjének búcsúlevelet írt: A HIVÖSVÖLGYBE akartam kimenni, — írta — hogy ne legyek közel hozzám valami segítség, de remélem, hogy így is sikerülni fog a dolog. A tragikus sorsú bankár holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

A Nyári Egyetemen német nyelven előadják Vörösmarty Csongor és Tündéjét

Köztudomású, hogy mekkora érdeklődés előzi meg a Nyári Egyetem jubileárius tanfolyamának magyar tane bemutatóját, amelyet a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége rendez a Nyári Egyetem hallgatói számára. A nagy érdeklődésre való tekintettel a tanebemutató szombaton este a nagy közönség számára is előadják a Bika dísztermében, míg vasárnap kizárólag a nyári egyetemi hallgatók nézhetik meg a tanebemutatót. Hogy a hallgatóság számára szombaton is legyen megfelelő magas színvonalú program, a Nyári Egyetem lehozatta Debrecenbe a Csongor és Tünde német nyelvű változatát, amelyet tavasszal a bécsi rádióban a Burgtheater legkiválóbb színészei oly nagy sikerrel adtak elő.

A német Csongor és Tünde, amely Mohácsi Jenő fordítása, előadását szelofon rendszerű beszélőgépre vették fel, amelynek a lényege az, hogy a rádióban elhangzott előadást nem viasz lemezre veszi fel, hanem mintegy lefényképezi. A hallgatóságnak a szombat esti előadáson, amikor egybenként a központi egyetem legszebb termének, a most elkészült auditorium maximumnak felavatására kerül sor, alkalma lesz nemcsak a Burgtheater legjobb színészeinek előadásában gyönyörködni, hanem élmény lesz számukra is látogatni az előadáson megjelennek a bécsi Rádió igazgatója, Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója és a darab illusztris fordítója, Mohácsi Jenő.

Az előadás előtt német, francia, olasz nyelvű bevezetésben fogják megismerni a magyar irodalom e nagyértékű kinésze iránt érdeklődő idegenek Vörösmarty nagyszerű színművét. Az előadás érdekességét növeli az, hogy Európában először próbálkoznak meg szelofon-gépre felvett rádióelőadás reprodukálásával.

Felgyógyult a betörő, aki levetette magát a rendőrségi palota második emeletéről

Három héttel ezelőtt a rendőrségi palota második emeletéről az utcára vetette le magát Váczi Ferenc rovtomultu kereskedő segéd, akit sorozatos lopások és betörések miatt vett őrizetbe a rendőrség. Váczi Ferenc a közvetlen esúnyán összetörte magát, de a ke-

mény kötésű jómadár csodálatos képen megmenekült a haláltól. A sebészeti klinikán ápolták gondosan és tegnap már győvultan el is bocsátották. Természetesen, vizsgálattal rendőrségre, ahol a nyomozás befejeződött, Váczi Ferencet átadták az ügyészségnek.

Igen lassan indulnak meg a debreceni középítkezések

Az egyházak befejezték ezévi építési beruházásaikat

Elteltek az időkben sűrűn emlegetett, de azóta az utópiák ködébe vesző középítkezési tervektől, melyek régen lekerültek itt Debrecenben is a reális élet műsoráról: a megvalósíthatónak mondott, sőt a versenytárgyalások stádiumába jutott építkezések frontján is nagyon kevéssé bizalomgerjesztő a debreceni építőipari helyzet.

Megállapítható, hogy egy két most megindult, illetve mihamarabb megindulandó középítkezéstől eltekintve az összes többi nagy közmunka csökönnyösen várta magára.

Igy segít állandó és szinte végzetlenül pangásban tartani az építőipart, ezt a fontos kulcszámát, melynek meglevenülése több, mint két tuat iparág relatív fellendülését vonná pedig maga után.

A csapatkórház építési munkálatai végre megkezdődtek ugyan, de a tűzrakatlanya dolgában a honvédelmi miniszter által legutóbb elrendelt sommas tárgyalások állanak — legújabbban — az építési ügyének gyorsabb mérvű lebonyolódása útjában.

Az OTL-bérlés építése is csak az ősszel — még pedig talán nem is az ősz első felében — indulhat meg. Az OTL-szerződést parafálta ugyan a miniszter, de egyelőre még csak a munka kiírása van folyamatban.

A hűtőház körül is különböző húza-vonák vannak. Végső fokozat a közgyűlés adja meg majd a kivittel való megbízást s még csak azután kerül a sor a munkák kiírására és vállalatbaadására. A munka ez esetben is csak ősszel kezdődhet meg; az

az érzésünk azonban, hogy ősszel sem, annak ellenére, hogy a tervpályázatot már régen felbontották.

A TIKÁV-építkezések megkezdődtek s gyors iramban haladnak napról-napra. Ez azonban csak pár heti és nagyrészt nem a kőművesipart foglalkoztató munka.

A városháza közgyűlési termének újjáalakítása

mindössze 12.000 pengős, nem jelentékeny munka lesz s bár a zártkörű versenytárgyalások már meg történtek, egyelőre még ez a szerény munkalehetőség is várta magára. A legelőször ajánlat Sebestyén Lajos építésze volt 3275.20 pengő végösszeggel.

Az egyházak építkezései és renováltatásai részben jelentéktelen munkakalkulációk voltak, — részben — anyagi előfeltételek bekövetkezéséhez kötve — egyelőre legalább is, ebben az évben szó sem lehet a végrehajtásukról.

Rövidesen felépül a csapatkerti egyházzrészi református templom.

hallottuk például néhány hete s tény is, hogy szüntelen gyarapodik a templomalap, de még a természetbeni megajánlásokkal együtt sem jelenti egyelőre az építkezés tényleges megkezdését. A nagyérdéi diakonissza otthon tervének teljes felrétételéről nem is beszélve, a református egyház az egész vonalon takarodót fűj beruházásainak.

A Szent Anna uccai katolikus templomban is pár kőműves dolgozik csak. A kőfaragók elvégezték munkájukat s a mennyezeti freskók is készen vannak. Csak az ablak-freskók vannak még hátra

és az oldalhajók finomabb kőművesmunkái, a műmárványlapok megfelelő helyen való beillesztése vel s egyéb kisebb befejező munkákkal.

A katolikus gimnázium emelethúzási munkálatai is vége felé járnak. A Theresianum renoválása régen megtörtént, a görög katolikus templom tornyáé egy két hete szintén befejeződött s így — egyelőre az egyházak is kimerítvén lehetőségeiket — semmire sem bízhatja remény Debrecen szerencsétlen építőmunkásait, illetve munkáltatóit.

A dohánygyári — sajnos csak részleges — újjáalakítási munkáknál

dolgozik még vitéz Siposs László építésmérnök vállalkozásának kereteiben egy csomó debreceni építőmunkás, de ha a munkát Szent István napja felé átadják az államnak; a csapatkórházi építkezéstől eltekintve

ügyszólván teljesen kenyér nélkül fog a tél elé nézni — ennek a nagy városnak egész — még nem is régen oly hatalmasán lendülő — építési szakmája.

Izgalmas hajzában elfogtak egy valutaüzért

Budapest, augusztus 6. Izgalmas hajza során fogtak el tegnap este egy veszedelmes valutaüzért a Rombach uccában. Az itt szolgálatot teljesítő rendőrnek egy uccai járőrelő felhívta a figyelmét arra, hogy az egyik ház kapujában két férfi valószínűleg tiltott valutaüzletet köt, mert kezükben idegen bankjegyeket látott. Amikor a rendőr a bejelentővel a megjelölt ház felé közeledett, a valutázók észrevették közetedésüket, mert

a kapuajtóból hirtelen kiugrott egy fiatalember és eszeveszett futásnak eredt.

A rendőr utána vetette magát és az üldözésben segítségére voltak a járőrelők is. A hajza során észrevették, hogy a menekülő fiatalember zsebéből kidobál valamit. Egy kisebb köteget az egyik üzlet nyitott ajtajába hajított. Izgalmas hajza után elfogták a menekülőt és közben

összeszedték a hajza útvonalaán eldobott valutákat:

összesen 1440 osztrák sillinget és egy darab tízdollart.

Az elfogott fiatalembert azonnal bevitték a valutaügyszékre, ahol megállapították, hogy Pollák Nadai Jánosnak hívják. 21 éves szűcsmester. Kihallgatása után letartóztatták.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 6-án, csütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Születések: Osváth Bálint napsz., fia Gábor; Bartha Károly hentes, leánya Ibolya; Tamffy Endre g. kath. s. lelkész, leánya Klára; Tukacs László géppaló, leánya Ibolya; Balla Árpád szerelő, fia Gábor; Huszti Sándor fm., fia László; Karacs Ferenc fm., fia Imre; Varga Lajos napsz., fia Sándor; Fábrián Lajos napsz., leánya Róza; Bagoly János kocsis, fia István; Szabó Sándor hentes, fia Márton; 2 halvaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Bányi Lajos kőműves—Matyók Julia; Schwarcz József keresk.—Guttman Hermina; Tóth Sándor kőműves—Tóth Ilona.

Halálozások: Borsi Lászlóné ref., 70 éves. Beresényi u. 58. Tóth Andrásné ref., 27 éves, Nyirbátor.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Magyarul beszél az anyai szeretet könnyekig megható filmje:

Az én fiam

Ezen film a cenzurabizottságtól jegyzőkönyvi díszetert nyert.

Bemutató ma! Vígszínház

Ne kételkedjék és ne habozzon, mert a jó termés nyomában jó vásár lesz. Jelentkezzen a Tiszántúli Ipari Vásárra!

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.
Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.
Előfizetési ára: egész évre 20 —, félévre 10 —, negyedévre 5 —, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétköznapi 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak:

„Nap” Tolnay Imre Piac u. 1. „Munkaközy” Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc Kossuth u. 8. „Arany János” Borókai György Csapó u. 66. „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep.

RÁDIÓMŰSOR:

PÉNTEK, AUGUSZTUS 7.
Budapest I.

3.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Értérend.
10.00: Hírek.
10.20: „Időszéri szemle.” (Felolvasás.)
10.45: „Hírségi közlemények.” (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó az Egyetemtemplomból. Időjárásjelentés.
12.05: József nádor 2. honvédszolgálat zenekara. Vezényel Seregi Arthur.
Közben kb. 12.30 Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.
13.30: Csorba Dezső és cigányzenekara
14.40: Hírek, értérend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: „A víz születése.” Irta dr. Wehner Józsefné. (Felolvasás.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: A rádió szalonzenekara.
18.00: „Munkás félóra” (Felolvasás.)
18.30: Hanák Árpád zongorázik.
19.00: „A muskálly vándorútja a Fokföldről Magyarországra.” Rapaich Rajmund előadása.
19.30: Hanglemezek.
20.00: Olimpiai híradás, Beszélő Pluhár István.
20.30: Ország-híradás hegedű.
21.00: Az újpesti nyári színház előadásának közvetítése. „A koldusdiák” Az I. felv. után kb. 21.55: Hírek, időjárásjelentés.
A II. felv. után kb. 22.40: Hírek.
Az előadás után kb. 23.10: Közvetítés az Ostende-kávéházból. A kávéház 24 tagú cigánygyerekek zenekara muzsikál.
Majd: Parádi Jóska és cigányzenekara muzsikál.
Budapest II.
18.35: „A pénz régen és most.” Láng János előadása.
19.00: Erzen Stepat balalajkazenekezen.
20.35: Hírek.
21.35: Hanglemezek.
22.30: Olimpiai híradás, Beszélő Pluhár István.

Elfogták a Népliget szatirját

Budapest, augusztus 6. Néhány héttel ezelőtt feljelentés érkezett a rendőrségre arról, hogy a Népliget környékén egy fiatal ember garázdálkodik, aki fejletlen kislányokkal erőszakoskodik. A bejelentés után néhány nappal két konkrét feljelentés érkezett a rendőrségre. Az egyiket egy asztalosmester tette, aki elmondta, hogy dízenkéntesztendő kislánya zokogva jött haza a Népligetből és elpanaszolta, hogy egy férfi szólította meg. El akarta küldeni valahova, pénzt is akart adni és mikor ő gyanútlanul a férfi után ment, az hirtelen átkapta a nyakát, betömte a száját egy zsebkendővel, bevonszolta a sűrű bokrok közé és ott erőszakoskodott vele. A kislányon súlyos sérüléseket állapított meg az orvos, a rendőrség teljes erővel indította meg a hajszát a népligeti szatir után, aki ellen egyre újabb feljelentések érkeztek. Többnapos hajszát követően ma hajnalban egy razzia során elfogták Sztetner Dezső lakatossegédet. A lakatossegédre rálelték a szemleírások és rövid faggatás után beis vallotta, hogy ő követte el a népligeti erőszakoskodást. Beismerő vallomása után az elvetemült lakatossegédet letartóztatták.

Angina pectorisnál, a rohamokban fellépő nyomasztó szív-táji fájdalomknál reggelenként fél, esetleg negyed pohár természetes »Ferenc József« keserűviz is elegendő ahhoz, hogy a belek működését elrendezze és kielégítő emésztést biztosítson.

— Angina pectorisnál, a rohamokban fellépő nyomasztó szív-táji fájdalomknál reggelenként fél, esetleg negyed pohár természetes »Ferenc József« keserűviz is elegendő ahhoz, hogy a belek működését elrendezze és kielégítő emésztést biztosítson.

— A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete pénteken délután hat órai kezdettel hitvédelmi gyűlést tart a Kálvin-tér 5. számú gyülekezeti otthonban. Dr. Lencz G. Sándor fog előadást tartani, minden református egyháztagot érdeklő tárgyról. Az előadás meghallgatására ezúton is felhívja a vezetőség a figyelmet.

Cselényi József

Kékes Irén közreműködésével
7-én (pénteken)
este a nagyterei VIGADO teraszán énekel. — Kossz idő esetén az Arany Bika Üvegtermében.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 AUGUSZTUS 7. HÉTFŐ. Rendes lapszám.
1916 AUGUSZTUS 7. HÉTFŐ. Jablonciánál és Tartarownál csapataink folytatják az előnyomulást. Az olaszokat Seznél és a Dolomitokban megvertük.

A pénzügyminiszter kinevezte Sidjanin Janos kataszteri főmérnököt a VIII. fizetési osztályba. Vámos János, Vizer Ferenc felmérési gyakoronkokat a XI. fizetési osztályba méremközségekké a debreceni 12. fel-

mérési felügyelőségénél.

A király elrendelte, hogy Nánási Gláh Tibor a 2. h. h. ezredbeli századosnak a legfelsőbb díeszerű elismerés újlag, Liptay György 3. h. g. e. századosnak a legfelsőbb díeszerű elismerés tudtul adassék.

1926 AUGUSZTUS 7. SZOMBAT. A város jog és pénzügyi bizottsága javasolja a közgyűlésnek, hogy adja meg a felhalmozást kislakások építésére a Rakovszky utcán.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban. Péntek este szombatköszöntő ima hat óra ötvenöt perckor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt fél-tizenegykor. Délután félhat órakor. Szombatvégi ima este három-negyednyolckor. Péntek este és szombat délelőtt Löbl Béla szigetvári főkantort fog funkcionálni. A Kápolna uccai templomban szombaton reggel egy-negyednyolckor, délután ötkor bibliai magyarázat, egyébként mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel félhétkor, este hét óra huszonöt perckor.

— Istentisztelet az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 6.52. szombat reggel 7.30, d. u. 4.45 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 6.42. szombat vége szombat este 7.50 órakor.

Cselényi József

Kékes Irén közreműködésével
7-én (pénteken)
este a nagyterei VIGADO teraszán énekel. — Kossz idő esetén az Arany Bika Üvegtermében.

— Vakbélgyulladás szimulált s hálóingben szökött meg a fogházból. Prágából jelentik: Néhány nappal ezelőtt az égeri kerületi bíróság fogházából megszökött Zuber János hivatalnok, akit különböző pénzügyi szabálytalanságok miatt ítélték el. A fogház orvosának gyomororgóléről panaszkodott, az orvos úgy gondolta, hogy vakbélgyulladása van és átszállították a közpórházba. Zuber csak szimulálta a vakbélgyulladást és éjszaka az egyik nyitva-hagyott ablakon egy szál hálóingben megszökött. A szökevény továbbra is ismeretlen. A rendőrség erélyes nyomozást indított kézrekerítésére.

— Polgármesteri értekezlet. Csütörtökön délelőtt 10 órakor rövid lefolyású polgármesteri értekezlet volt a városházán, melyen kisebb folyó ügyeket tárgyaltak. Kölesy Sándor dr. polgármester jelentette be végül kötheti szabadságának a megkezdését s ezzel az értekezlet véget is ért.

Ki a Honsz. fagylaltját eszi, Azzal is a jót cselekszi.

— Kerékpárlapások. Az utóbbi napokban ismét megsaporodtak a kerékpár lopások. Tegnap Szoboszlói Sándor Kut utca 59. számú lakostól a városháza udvaráról, Lókody István Pesti ucca 21 szám alatti lakostól pedig a Wiener palotából lopták el kerékpárját. A tolvajokat keresi a rendőrség.

— Sikksasztó asszony. Ozvegy Szabó Lajosné debreceni asszony két rendbeli sikksasztás vétségével vádolva került esütőtökön a törvényszék elé. A vád szerint júniusban Órosz Eszter és Mikó Istvánné debreceni lakosoktól ruhát és kisebb összeget csalt ki és azokat elsikkasztotta. A törvényszék csak egy rendbeli sikksasztás vétségében mondta ki bűnösnek és tekintettel büntetett előéletére, 3 hónapi fogsárra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Pang a renói válóper-ivar. Washingtonból jelentik: Ugyátszék, valami baj van Amerikában a válásokkal vagy legalább is világhírű renói válóbíróság úgy találja, hogy haj lehet házasságokkal, mert „megdöbbenően” visszaesett a renói válások száma. Míg tavaly az év első négy hónapjában 3881 házasságot bontottak fel, 1936 első hét hónapjában „alig” 1520 válást hirdettek ki. Renóban elhatározták, hogy erőteljesebb propagandát fognak indítani a város propagálására, mert attól tartanak, hogy esetleg más városok hódították el az összerúghatlen házastársakat Renótól.

— Petőfi-ünnep a segesvári esztamezőn. A Magyar Párt és a Magyar Kaszinó köré tömörült erdélyi magyar intézmények emlékünnepet rendeztek a segesvári esztamezőn felállított Petőfi-síremléknél. A kedvezőtlen időjárás dacára több ezer főnyi közönség gyűlt össze a nagy magyar lírikus virágokkal borított síremlékénél, ahol Tóth Lajos lelkész mondott imát, Szabó Béni képviselő pedig az ünnepi beszédet tartotta. A szónok felhívta az ünnepség résztvevőit, indítsanak országos mozgalmat, hogy a síroszlopot a nagy halott emlékéhez méltó művészi kerítés vegyék körül. Szavaltat és a dalárda éneke fejezte be az ünnepelt magyarság lelkes ünnepségét.

— Kezdődő ütoérelmeszesedésnél reggel éhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják.

— Bibliák, zsolnárok és vallásos irányú könyvek kaphatók és megrendelhetők a ref. egyház Iratkeresztésében, Debrecen, Ispóty tér 11. szám. Ugyanott mindenféle könyvek bekötése megbízásból jutányos áron eszközöltetik.

— Kémek szállták meg a devonportit hadikikötőt. Londonból jelentik: A devonportit hadikikötőben — ahol Anglia legmodernebb repülőgéptípusait őrzik — az utóbbi időben többször előfordult, hogy gyanús alakokat fedeztek fel. A múlt héten történt, hogy a haditengerészet hetével kapcsolatban angol hadihajókat mutattak be és az Eagle repülőgépanyahajó fedélzetén három külföldi tengerésztisztet letartóztattak. — A Daily Express beszámol erről a letartóztatásról és ugyanakkor közli azt is, hogy a devonportit hajógyárban hétfőn ismét letartóztattak egy polgárhajós külföldi tengerésztisztet. A tengerésztisztet Londonba vitték. Ez a tengerésztiszt is az Eagle repülőgépanyahajón tartózkodott, amikor észrevették. A repülőgépanyahajón nemesek a legmodernebb angol repülőgéptípusok vannak, hanem ezen a hajón állították fel a legújabb és legmodernebb léghajókat ütegeket is.

— Vendégének uccai templom rene uccai izró hó 7-én és 8-án szombatdelelőtt Löbl Béla sziget énekelni.

— Elítélt tolvaj büntetett e gőd augusztus 1. tolvajkereskedő re kereszttől 15 kil toltolva kőm kapták a lopású lat megtalálták dott a csütörtök gyálon. A bi hónapi foghárra.

— Ne köhögj. Londonból jelentik: mellett a tettenb galója 9 hónapp megiltotta, hogy illelve, hogy egyál közt köhögni n son igazgató rene hezen tudták esá kők de később e ahhoz, hogy fegy Az eredmény egé amennyiben a gi egészen kivételes hónap alatt jórór lámbát a tettenb diák. Aki már seho száfojtani a tette csökögést, az kisz csak akkor tér viss ban érzi magát.

— Tíz hónap Boros József dere nuában három d lopott egy-egy ker gorai. Kis Mihály é sok értékesítettek. man a törvényszék heismerték a lopá daságot. A törvény belü lopás vétségé nőnek és 10 hó Mihályt és Pált pe sége miatt egy-eg ítélték. Az ítélet jo

— A Színház piászon. A Színház len magyar lap, küldött a berlini ó János fotóriporter erre a számára kú amelyek megevele jain az olimpiász kedves eseményei gyermeklap, kotta lékelt és 64 oldal még a Színházi El 60 fillér. Előfizet kve P 6.50.

— Vásároljon UJSÁG-ban hird

— Embepi bíró gyilkos kutya. tik: Még az amerík tas hajmeresztő k netében is páratla kezdődik a napok lambeli Brockford mint az amerikai kutya áll majd ügyész azzal vádo kores kutyaölyköt got kövelett el. E Brockford folyó amikor egyszerre c roff egy fekete kú nyira meglepte a l hogy ijedtében elfe a vízbe fullt. Hom adia a parnosot, h végezni. Brockfor zött általános meg szigorú ítélet és l Idaho kivégzése el a kutya csak ártá „akit” nem lehet f díny füteska halál díet híró a közhan lására elrendelt. A bíróság elé s így pokban szabályszer lés után fognak a kutva fölött.

Vendégének a Deák Ferenc uccai templomban. A Deák Ferenc uccai izr. nagytemplomban e hó 7-én és 8-án, a péntekesti és szombatdelelőtti istentiszteleten Löb J. Béla szigetvári főkantort fogadják.

Elítélt toltolva. Baesi Miklós büntetett előéletű kőművessegéd augusztus 2-án Fogel Andor tollkereskedő raktárának ablakán keresztül 15 kiló tollat elloplott. A toltolva kőművessegédet rajtakapták a lopáson és miután a tollat megtalálták nála, nem is tagadott a csütörtöki törvényszéki tárgyaláson. A bíróság jogerősen 3 hónapra fogházra ítélte.

Ne köhögj, nem leszel náthás. Londonból jelentik: Wolwerhampton mellett a tettenhali középiskola igazgatója 9 hónappal ezelőtt szigorúan megfitymotta, hogy óra alatt köhögjenek, illetve, hogy egyáltalán az intézet falai között köhögni merészeljenek. Pearson igazgató rendelkezését eleinte nehezen tudták csak megtartani a diákok, de később egészen hozzászoktak ahhoz, hogy figyelmessé magukat. Az eredmény egészen meglepő volt, amennyiben a gimnáziumban egy-két egészen kivételes esettől eltekintve, 9 hónap alatt jóformán nem volt náthás diák. Aki már sehogy sem tudja visszafogtatni a tettenhali iskolában a köhögést, az kiszalad a szabadba és csak akkor tér vissza, amikor már jobban érzi magát.

Tíz hónap kerékpárlopásért. Boros József derecskei napszámos januárban három derecskei lakostól elloplott egy-egy kerékpárt, amiket sógorai, Kis Mihály és Kis Pál napszámosok értékesítettek. Emiatt mindhárman a törvényszék elé kerültek, ahol beismerték a lopást, illetve az orgazdaságot. A törvényszék Borost 3 rendbeli lopás vétségében mondta ki bűnösnek és 10 hónapra börtönrre, Kis Mihályt és Pált pedig orgazdaság vétsége miatt egy-egy hónapi börtönrre ítélték. Az ítélet jogerős.

A Színházi Élet az olimpiáson. A Színházi Élet az egyetlen magyar lap, mely fotóriportert küldött a berlini olimpiászra. Gyenes János fotóriporter a Színházi Életnek erre a számra küldte el első képeit, amelyek megelevenítik a lap hasábjain az olimpiászok nagy érdekes és kedves eseményeit. Irodalmi rovat, gyermeklap, kotta és kézimunkamelletti és 64 oldalas rádióműsor van még a Színházi Életben, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj egynegyed leve P. 6.50.

Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégnek!

Emberi bíróság elé kerül egy gyilkos kutya. Csikágóbból jelentik: Még az amerikai igazságszolgáltatás hajmeresztő kuriózumainak történetében is páratlanul álló tárgyalás kezdődik a napokban. A Newyork állambeli Brockford bírósága előtt — mint az amerikai lapok írják — egy kutya áll majd vádlottként és az ügyész azzal vádolja Idahót, a fiatal kores kutyakölyköt, hogy gyilkosságot követett el. Egy 14 éves fiúcska Brockford folyócskájában furdott, amikor egyszerre csak a nyakába ugrott egy fekete kutya. A gyereket anynyira meglepte a kutya megjelenése, hogy ijedtében elfelejtett tempózni és a vízbe fullt. Homer Benedict bíró kiadta a parancsot, hogy Idahót ki kell végezni. Brockford kutyabarátai között általános megdöbbenést keltett a szigorú ítélet és hevesen tiltakoztak Idaho kivégzése ellen, mert szerintük a kutya csak ártatlan kölyök még, „akik” nem lehet felelőssé tenni a szegény fiúcska haláláért. Homer Benedict bíró a közhangulat megnyilvánulására elrendelte, hogy Idahót állítsák bíróság elé s így a legközelebbi napokban szabályszerű bírósági tárgyalás után fognak „ítéletet” mondani a kutya fölött.

Gyorsított flottafegyverkezés Angliában

London, augusztus 6. Az angol flottafegyverkezés gyorsított ütemben folyik. Mint a Daily Telegraph jelenti, már most megkezdtek az 1936. évi flottaeépítési programban előirányzott kilenc darab 2400 tonnás torpedóromboló építését. Eredetileg az volt a terv, hogy ezeket a hadihajókat csak a jövő évben kezdik el építeni.

Az új hadihajók tizenhét hónap alatt készülnek el. A torpedórombolók gyorsasága legalább 36 csomós lesz. A hadihajókat 5.1 hüvelyes, félig önműködő szerkezettel ellátott ütegekkel is felszerelik. Ezek a hadihajók tehát bizonyos tekintetben a francia flottilla-torpedórombolók ellensúlyozására készülnek. A francia torpedórombolók ugyan valamivel nagyobbak, az angol flotta azonban mindezekig nem tudott a francia torpedórombolókkal egyenértékű hadihajókat szembeállítani.

Nagy érdeklődés mellett folynak a Nyári Egyetemen az előadások

Csütörtökön a Nyári Egyetemen Imre Sándor budapesti egyetemi tanár „A magyar közművelődés átalakulása” című előadássorozatának második előadását tartotta. A magyar nemzeti közművelődésnek szerinte három döntően lényeges vonása van: a nemzeti öntudat, az erkölcsi színvonal és hogy milyen a nemzeti közakarát. A háború kitérősekor a magyarságnak három szomorú vonása volt: nem ismertük eléggé magunkat és körülményeinket, nem ismertük problémáinkat és végül nem álltak előttünk tisztán a nemzet tennivalói. Ha azt a kérdést nézzük, hogy e tekintetben van-e változás ma, örömmel állapíthatjuk meg, hogy van. A mai magyarság lelkében az uralkodó vonás a jövőért való aggodás. A magyarság sorsa attól függ, hogy a magunkrautaltság érzéséből folyó kiábrándultság, az „ugyis hiába” s a jövőért aggodás érzése között melyik fog győzedelmeskedni. Imre Sándor professzor előadását a közönség oly nagy érdeklődéssel kísérte, hogy a rendezőség megkérte a professzort előadásának folytatására; amire este 6—7-ig került sor. A kiváló pedagógus a nők művelődésének nagy hatásáról és az iskolák fontos szerepéről beszélt.

Péter András professzor „A modern magyar művészet szelleme és problémái”-ról beszélt. Részletesebben tárgyalta a modern magyar művészet kialakulását s különösképpen a legutóbbi kor művészeti törekvéseiről. Hankiss János „A magyar jelleg irodalmunkban” című előadásában sorra vette azokat a költőket, akiknél különösebben megnyilvánultak a magyar lélek sajátos jellegzetességei. Részletesebben beszélt Berzsenyi, Vörösmarty, Petőfi, Arany, Madách költészetéről. Francia nyelven pedig a magyar irodalomtörténetet adta elő Hankiss professzor.

Szadeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár „Magyarország gazdasági és szociális strukturája” című előadását folytatta, amelyben történeti visszatekintést adott a világháború utáni gazdasági helyzet ismertetésére.

Horst Hühne hallei professzor „Németország középeurópai helyzetéről” szóló előadását folytatta, amelyben történeti visszatekintést adott a német egység létrejveteléről.

Pukánszky Béla professzor „A magyar művelődéstörténete” című előadását folytatta.

Márfi Oszkár milánói egyetemi tanár a Bánk-bánról szóló olasz nyelvű előadását folytatta.

Kundt Ernő budapesti professzor angol nyelven Magyarország közgazdasági fejlődését és helyzetét ismertette.

Tomori Viola szegedi egyetemi tanársegéd A közönségi lélektan magyar problémái címmel tartott előadást.

Hindy Jan professzor lengyel nyelven magyar történetet adott elő az Árpád-házi királyok uralkodása alatti események ismertetésére került a sor.

Tassy Ferenc a triezsti egyetem

magyar előadója a magyar törtélem fejezeteiről adott kitünő képet olasz hallgatóságának.

Mendöl Tibor egyetemi tanársegéd Magyarország földrajzát ismertette francia nyelven.

A hallgatóság egyrésze pénteken Lilafüred—Eger—Mezőkövesd útirányú kirándulásra indul autóbusszokon. Az itthonmaradók számára tovább folytatják az előadásokat.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ, TENOR-BONVIVÁNJA A RÁDIÓBAN

D. Kovács József, a debreceni színház bonvivántenoristája a „Koldusdiák” c. híres operettben Rimanovszky Samon híres szerepét énekel a rádióban augusztus 7-én, pénteken este 9 órai kezdettel.

SPORT

A Textilgyári Sport Club ma este 8 órakor szakosztályi ülést tart a kuparnapi Nyomdász 11 elleni vapamérkőzés megbeszélésé céljából, a Weisz-féle vendéglő (Bethlen u. 36.) helyiségében.

KÖZGAZDASÁG

ÉLÉNKEBB KINÁLAT A GABONAPIACON

Készrueladások: 80 kg-os felsőtiszai búza 300 mm. 15.35, 300 mm. 15.30, 300 mm. 15.45, 300 mm. 15.30 75, 15.35, 900 mm. 15.40, 1200 mm. 15.40, 900 mm. 15.40, rizavidéki 450 mm. 15.40, 150 mm. 15.50, 750 mm. 15.40, 150 mm. 15.50, 150 mm. 15.37.5.

Árpa: 150 mm. 12.25, 150 mm. 12.30, 300 mm. 12.15, 150 mm. 12.00.

Zab: 150 mm. 13.60, 300 mm. 13.50, 150 mm. 13.80, 150 mm. 13.70.

Határidőzár. Októberi rozs 12.76, 12.96, zárlat 12.80—12.81, augusztusi tengeri 12.44, 12.76, zárlat 12.45—12.46, szeptemberi tengeri 12.22, 12.50, zárlat 12.23—12.24, májusi tengeri 11.49, 11.71, zárlat 11.47—11.49.

Az árjegyzőbizottság megállapítása szerint a felsőtiszai búza felső árhatára 10 fillérrel olcsóbb, a többi 5 fillérrel alacsonyabb, a rozsnál 5, az elsőrendű árpánál 10, a zabnál 20, a tengerinél 30 fillér az olcsóbbodás.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 17.00—17.20, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.30—341.30, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

Tűz Páris legnagyobb butorgyárában

Páris, augusztus 6. Páris egyik legnagyobb butorgyárában a késő esti órákban nagy tűz pusztított. A kár többmillió frankra rug. Ugyanakkor egy másik butorgyárban is tűz ütött ki, amely elpusztította az egész gyárat. A kár itt is több mint egymillió frankra becsülhető.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóságától. 30,875—1936. A. sz.

FELHÍVÁS TESTGYAKORLÁSKÖTELESEK JELENTKEZÉSÉRE.

A testnevelésről szóló 1921. évi LIII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 9000—1924. V. K. M. számú rendelet 11. paragrafusa alapján felhívom a testgyakorlásköteles (12—21 éves) ifjakat, hogy Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetőségénél, Bethlen u. 10. szám, délelőltől 9 órától délután 1 óráig, az alábbi meghatározott napon és sorrendben a születési adatokat igazoló okmányokkal, (születési anyakönyvi kivonat, tanoncszerződés, munkakönyv, eselédkönyv, iskolai bizonyítvány), valamint az állampolgárságukat igazoló iratokkal, (illetőségi bizonyítvány) jelentkezzenek.

A testgyakorlási kötelezettség alá eső ifjak a metán testi, vagy szellemi fogyatkozásuk, illetőleg testgyakorlási kötelezettségük alól történt felmentésük esetén is jelentkezni kötelesek. Figyelmüket továbbá az érdekelt testgyakorlásköteles ifjakat, azoknak a szüleit (gondozóit), hogy a jelentkezés elmulasztása a 9000—1924. V. K. M. számú rendelet 26. paragrafusa értelmében 1—800 pengőig terjedhető pénzbírsággal, illetőleg a 69.009—1927. V. K. M. számú rendelet 3. paragrafusa, 4. pontja alapján 3 órátlól, 12 óráig terjedhető visszatartással büntethető.

Jelentkezési sorrend:

Az 1915. és 1916. évfolyambeliek részére, akiknek a vezetékneve: A és B betűvel kezdődik, 1936. augusztus hó 21-én, C és D augusztus 22-én, E és H augusztus 24-én, G és H augusztus 25. I és K augusztus 26. L és M augusztus 27. N O augusztus 28. P R augusztus 29. P és R augusztus 29. S és Sz augusztus 31. T szeptember 1. U V és Z szeptember 2-án.

Az 1917., 1918., és 1919. évfolyambeliek részére, akiknek a vezetékneve: A és B betűvel kezdődik, 1936. szeptember hó 3-án, C és D szeptember 4. E és F szeptember 5. G és H szeptember 7. I J K szeptember 9. L és M szeptember 10. N és O szeptember 11. P és R szeptember 12. S és Sz szeptember 14. T szeptember 15. U V Z szeptember hó 16-án.

Az 1920., 1921., 1922., 1923., és 1924. évfolyambeliek részére, akiknek a vezetékneve: A és B betűvel kezdődik, szeptember hó 17-én, C és D szeptember 18. E és F szeptember 19. G és H szeptember 21. I J K szeptember 2. L és M szeptember 23. N, O szeptember 24. P és R szeptember 25. S és Sz szeptember 26. T szeptember 28-án, U V Z szeptember 29-én, Debrecen, 1936. augusztus hó.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Nyilt-tér*

Alkalmazottam, Katz Sándor, cégemről kilépett. Üzletkötésre, vagy felvételre jogosítva nincs.

Fischer Andor, ócska- és újjavaskereskedő. Csapó u. 89.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Ne kételkedjék és ne habozzon, mert a jó termés nyomában jó vásár lesz. Jelentkezzék a Tiszántuli Ipari Vásárra!

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32-12.

Előfizetési ára: egész évre 20 — félévre 10 —, negyedévre 5 —, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétkőznapi 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Gyógykezelés gyógszertárak:

„Nap” Tolva Imre Piac u. 1. „Munkaközny” Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranyegyszarv” Grósz Nagy Ferenc Könyv u. 8. „Arany János” Borókai György Csapó u. 66. „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep.

RÁDIÓMŰSOR:

PÉNTEK, AUGUSZTUS 7.
Budapest I.

3.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10.00: Hírek.
10.20: „Időszerű szemle.” (Feloiasás.)
10.45: „Ifjúsági közlemények.” (Feloiasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangzó az Egyetemtemplomból. Időjárásjelentés.
12.05: József nádor 2. honvédelmi gyűlésének zenekeze. Vezényel: Seregi Arthur.
Közben kb. 12.30 Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.
13.30: Csorba Dezső és cigányzenekara.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: „A víz születése.” Irta dr. Wehner Józsefné. (Feloiasás.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: A rádió szalonzenekara.
18.00: „Munkás félóra” (Feloiasás.)
18.30: Hanák Árpád zongorázik.
19.00: „A muskátli vándorútja a Fokföldről Magyarországra.” Rapaich Rajmund előadása.
19.30: Hanglemezek.
20.00: Olimpiai híradás, Beszélő Pluhár István.
20.30: Országos Tivadar hegedül.
21.00: Az újpesti nyári színház előadásának közvetítése. „A koldusdiák”
Az I. felv. után kb. 21.55: Hírek, időjárásjelentés.
A II. felv. után kb. 22.40: Hírek.
Az előadás után kb. 23.10: Közvetítés az Ostende-kávéházból. A kávéház 24 tagú cigánygyerek zenekara muzsikál.
Majd: Parádi Jóska és cigányzenekara muzsikál.
Budapest II.
18.35: „A pénz régen és most.” Láng János előadása.
19.00: Eugen Stepat balalajkazenekara.
20.35: Hírek.
21.35: Hanglemezek.
22.30: Olimpiai híradás, Beszélő Pluhár István.

Elfogták a Népliget szatirját

Budapest, augusztus 6. Néhány héttel ezelőtt feljelentés érkezett a rendőrségre arról, hogy a Népliget környékén egy fiatalember garázdálkodik, aki fejletlen kislányokkal erőszakoskodik. A bejelentés után néhány nappal két konkrét feljelentés érkezett a rendőrségre. Az egyiket egy asztalosmester tette, aki elmondta, hogy ismerkedés közben kislányra zokogva jött ki a Népligetből és elpanaszolta, hogy egy férfi szólította meg. El akarta küldeni valahova, pénzt is akart adni és mikor ő gyanútanul a férfi után ment, az hirtelen átkapta a nyakát, betömte a száját egy zsebke-

dővel, bevonszolta a sűrű bokrok közé és ott erőszakoskodott vele. A kislánynon súlyos sérüléseket állapított meg az orvos, a rendőrség teljes erővel indította meg a hajszát a népligeti szatir után, aki ellen egyre újabb feljelentések érkeztek. Többnapos hajszát végre ma hajnalban egy razzia során elfogták Szeiter Dezső lakatossegédet. A lakatossegédre ráillettek a szemleírások és rövid faggatás után beis vallotta, hogy ő követte el a népligeti erőszakoskodást. Beismerő vallomása után az elvetemült lakatossegédet letartóztatták.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 AUGUSZTUS 7. HÉTFŐ. Rendes lapszám.
1916 AUGUSZTUS 7. HÉTFŐ. Jablonciánál és Tartarownál csapataink folytatják az előnyomulást. Az olaszokat Seznél és a Dolomitokban megvertük.

A pénzügyminiszter kinevezte Sidjanti János kataszteri főmérnököt a VIII. fizetési osztályba, Vámos János, Vizer Ferenc felmérési gyakorlatokat a XI. fizetési osztályba memőkegédékké a debreceni 12. fel-

mérési felügyelőségébe.

A király elrendelte, hogy Nánási Oláh Tibor a 2. h. h. ezredbeli századosnak a legfelsőbb díszítő elismerés utólag, Liptay György 3. h. gy. e. századosnak a legfelsőbb díszítő elismerés tudtul adassék.

1926 AUGUSZTUS 7. SZOMBAT. A város jog és pénzügyi bizottsága javasolja a közgyűlésnek, hogy adja meg a felhatalmazást kislakások építésére a Rakovszky utcán.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban. Péntek este szombatköszöntő ima hat óra ötvenöt percek. Szombaton reggel hét órakor. Délutáni feltezenegykor. Délutáni felhat órakor. Szombatvégi ima este háromnegyednyolc órakor. Péntek este és szombat délelőtt Löbl Béla szigetvári főkantor fog funkcionálni. A Kápolna uccai templomban szombaton reggel egynegyednyolc órakor, délután öt órakor bibliai magyarázat, egyébként, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel felhat órakor, este hét óra huszonöt percek.

— Istentisztelet az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 6.52. szombat reggel 7.30, d. u. 4.45 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 6.42, szombat vége szombat este 7.50 órakor.

Cselényi József

Kékes Irén közreműködésével
7-én (pénteken)
este a nagyterdei VIGADO teraszán
énekel. — Rossz idő esetén az Arany Bika Üvegtermében.

— Vakbélgyulladás szimulált s hálóingben szökött meg a fogházból. Prágából jelentik: Néhány nappal ezelőtt az ézei kerületi bíróság fogházából megszökött Zuber János hivatalnok, akit különböző pénzügyi szabálytalanságok miatt ítélték el. A fogház orvosának gyomorgöcsökről panaszkodott, az orvos úgy gondolta, hogy vakbélgyulladása van és átszállították a kórházba. Zuber csak szimulálta a vakbélgyulladást és éjszaka az egyik nyitva hagyott ablakon egy szál hálóingben megszökött. A szökevény tovább sorsa ismeretlen. A rendőrség erőyes nyomozást indított kézrekerítésére.

— Polgármesteri értekezlet. Csütörtökön délelőtt 10 órakor rövid lefolyású polgármesteri értekezlet volt a városvezetésben, melyen kisebb folyó ügyeket tárgyaltak. Kölesy Sándor dr. polgármester jelentette be végül kötheti szabadságának a megkezdését s ezzel az értekezlet véget is ért.

Ki a Honsz. fagyaltját eszi, Azzal is a jót cselekszi.

— Kerékpárlopások. Az utóbbi napokban ismét megsaporodtak a kerékpár lopások. Tegnap Szoboszlói Sándor Kut utca 59. számú lakostól a városkőz udvaráról, Lókody István Pesti uca 21 szám alatti lakostól pedig a Wiener palotából lopták el kerékpárját. A tolvajokat keresi a rendőrség.

— Sikksasztó asszony. Ozveggy Szabó Lajosné debreceni asszony két rendbeli sikksasztás vétségével vádolva került csütörtökön a törvényszék elé. A vád szerint júniusban Örsz Ester és Mikó Istvánné debreceni lakosoktól ruhát és kisebb összegeket esalt ki és azokat elsikkasztotta. A törvényszék csak egy rendbeli sikksasztás vétségében mondotta ki bűnösnek és tekintettel büntetett előéletére, 3 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Pang a renói válóper-ivar. Washingtonból jelentik: Ugylátszik, valami baj van Amerikában a válásokkal vagy legalább is világhírű renói válóbíróság úgy találja, hogy baj lehet a házasságokkal, mert „megdöbbentően” visszaest a renói válások száma. Míg tavaly az év első négy hónapjában 3881 házasságot bontottak fel, 1936 első hét hónapjában „alig” 1520 válást hirdettek ki. Renóban elhatározták, hogy erőteljesebb propagandát fognak indítani a város propagálására, mert attól tartanak, hogy esetleg más városok hódították el az összehajthatlan házastársakat Renótól.

— Angina pectorisnál, a rohamokban fellépő nyomasztó szív-táji fájdalmaknál reggelenként fél, esetleg negyed pohár természetes »Ferenc József« keserűviz is elegendő ahhoz, hogy a belek működését elrendezze és kielégítő emésztést biztosítson.

— A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete pénteken délután hat órai kezdettel hitvédelmi gyűlést tart a Kálvin-tér 5. számú gyülekezeti otthonban. Dr. Lenez G. Sándor fog előadást tartani, minden református egyháztagot érdeklő tárgyról. Az előadás meghallgatására ezúton is felhívja a vezetőség a figyelmet.

Cselényi József

Kékes Irén közreműködésével
7-én (pénteken)
este a nagyterdei VIGADO teraszán
énekel. — Rossz idő esetén az Arany Bika Üvegtermében.

— Petőfi-ünnep a segesvári esztamezőn. A Magyar Párt és a Magyar Kaszinó köré tömörült erdélyi magyar intézmények emlékünnepet rendeztek a segesvári esztamezőn felállított Petőfi-síremléknél. A kedvezőtlen időjárás dacára több ezer ifjúi közönség gyűlt össze a nagy magyar lírikus virágokkal borított síremlékénél, ahol Tóth Lajos lelkes mondott imát, Szabó Béni képviselő pedig az ünnepi beszédet tartotta. A szónok felhívta az ünnepség résztvevőit, indítsanak országos mozgalmat, hogy a síroszlopot a nagy halott emlékéhez méltó művészi kerítéssel vegyék körül. Szavaltat és a dalárda éneke fejezte be az összejött magyarság lelkes ünnepségét.

— Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekeszizom emelkedését esőkenti és a magas vérnyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják.

— Bibliák, zsolnárok és vallásos irányú könyvek kaphatók és megrendelhetők a ref. egyház Iratkeresztésében, Debrecen, Ispótyai tér 11. szám. Ugyanott mindenféle könyvek bekötése megbízásból jutányos áron eszközöltetik.

— Képek szállták meg a devonportit hadikikötőt. Londonból jelentik: A devonportit hadikikötőben — ahol Anglia legmodernebb repülőgéptípusait őrzik — az utóbbi időben többször előfordult, hogy gyanús alakokat fedeztek fel. A múlt héten történt, hogy a haditengerészet hetével kapcsolatban angol hadihajókat mutatnak be és az Eagle repülőgépanyahajó fedélzetén három külföldi tengerész-tisztet letartóztattak. — A Daily Express beszámol arról a letartóztatásról és ugyanakkor közli azt is, hogy a devonportit hajógyárban hétfőn ismét letartóztattak egy polgárhajós külföldi tengerésztisztet. A tengerésztisztet Londonba vitték. Ez a tengerésztiszt is az Eagle repülőgépanyahajón tartózkodott, amikor észrevették. A repülőgépanyahajón nemesak a legmodernebb angol repülőgéptípusok vannak, hanem ezen a hajón állították fel a legújabb és legmodernebb lézélhárító ütegeket is.

— Vendégén uccai templom renc uccai iz hó 7-én és 8-án szombatdelelőtt Löbl Béla szigetvári főkantor énekelni.

— Elítélt tolvaj büntetett csütörtökön délelőtt 10 órakor rövid lefolyású polgármesteri értekezlet volt a városvezetésben, melyen kisebb folyó ügyeket tárgyaltak. Kölesy Sándor dr. polgármester jelentette be végül kötheti szabadságának a megkezdését s ezzel az értekezlet véget is ért.

— Ne köhögj Londonból jelentik: Néhány nappal ezelőtt az ézei kerületi bíróság fogházából megszökött Zuber János hivatalnok, akit különböző pénzügyi szabálytalanságok miatt ítélték el. A fogház orvosának gyomorgöcsökről panaszkodott, az orvos úgy gondolta, hogy vakbélgyulladása van és átszállították a kórházba. Zuber csak szimulálta a vakbélgyulladást és éjszaka az egyik nyitva hagyott ablakon egy szál hálóingben megszökött. A szökevény tovább sorsa ismeretlen. A rendőrség erőyes nyomozást indított kézrekerítésére.

— Tíz hónap Boros József dereceni uccai templomában három csütörtökön délelőtt 10 órakor rövid lefolyású polgármesteri értekezlet volt a városvezetésben, melyen kisebb folyó ügyeket tárgyaltak. Kölesy Sándor dr. polgármester jelentette be végül kötheti szabadságának a megkezdését s ezzel az értekezlet véget is ért.

— A Színházpiáson. A Színházpiáson a nagy magyar lírikus virágokkal borított síremlékénél, ahol Tóth Lajos lelkes mondott imát, Szabó Béni képviselő pedig az ünnepi beszédet tartotta. A szónok felhívta az ünnepség résztvevőit, indítsanak országos mozgalmat, hogy a síroszlopot a nagy halott emlékéhez méltó művészi kerítéssel vegyék körül. Szavaltat és a dalárda éneke fejezte be az összejött magyarság lelkes ünnepségét.

— Vásároljon UJSÁG-ban hírt

— Emberi bíró gyilkos kutyája. Még az amerikai hírtől is pártatlanabb kezdődik a napok lánbeli Brockford mint az amerikai kutyája áll majd ügyész azzal vádolja a kutyát, hogy megölte a kutyát. Brockford folyó amikor egyszerre volt egy fekete kutyára meglepte a kutyát, hogy ijedében elvált a vízbe fullt. Homoróda a parncsot, levegőzni. Brockford zótt általános meg szigorú ítélet és Idaho kivégzése e a kutyát csak ártatlanul nem lehet gény fiúcska halála diet bíró a közhatóságára elrendelte, bíróság elé s így pokban szabályszerűen ítélték a kutyát, a kutyát főlött.

— Vendégének a Deák Ferenc uccai templomban. A Deák Ferenc uccai izr. nagytemplomban e hó 7-én és 8-án, a péntek esti és szombat délelőtti istentiszteleten Löbl Béla szigetvári főkantort fog énekelni.

— Elítélt toltolvaj. Bacsai Miklós büntetett előéletű kőművessegéd kereskedő raktárának ablakán keresztül 15 kiló toltolt ellopott. A toltolvaj kőművesegédet rajtakapták a lopáson és miután a toltolt megtalálták nála, nem is tagadt a csütörtöki törvényszéki tárgyaláson. A bíróság jogerősen 3 hónapra fegyházra ítélte.

— Ne köhögj, nem leszel náthás. Londonból jelentik: Wolwerhampton mellett a tettenbali középiskola igazgatója 9 hónappal ezelőtt szigorúan megtiltotta, hogy óra alatt köhögjenek, illetve, hogy egyáltalán az intézet falai között köhögni merészeljenek. Pearson igazgató rendelkezését eleinte nehezen tudták csak megtartani a diákok, de később egészen hozzászoktak ahhoz, hogy fegyelmessé magukat. Az eredmény egészen meglepő volt, amennyiben a gimnáziumban egy-két egészen kivételes esettől eltekintve, 9 hónap alatt jórómán nem volt náthás diák. Aki már sehogyan sem tudja viszágozni a tettenbali iskolában a köhögést, az kiszalad a szabadba és csak akkor tér vissza, amikor már jobban érzi magát.

— Tíz hónap kerékpárlopásért. Boros József derecskei napszámos januárban három derecskei lakostól ellopott egy-egy kerékpárt, amiket sógorai, Kis Mihály és Kis Pál napszámosok értékesítettek. Emiatt mindhárom a törvényszék elé kerültek, ahol beismerték a lopást, illetve az orgazdaságot. A törvényszék Borost 3 rendbeli lopás vétségében mondotta ki büntetésre és 10 hónapi börtönrre, Kis Mihályt és Pált pedig orgazdaság vétsége miatt egy-egy hónapi börtönrre ítélték. Az ítélet jogerős.

— A Színházi Élet az olimpiáson. A Színházi Élet az egyetlen magyar lap, mely fotóriportert küldött a berlini olimpiászra. Gyenes János fotóriporter a Színházi Életnek erre a számra küldte el első képeit, amelyek meglevenéül a lap hasábjain az olimpiászok sok érdekes és kedves eseményeit. Irodalmi rovat, gyermeklap, kotta és kézimunkamelléklet és 64 oldalas rádióműsor van még a Színházi Életben, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj egynegyed lve P 6.50.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

— Emberi bíróság elé kerül egy gyilkos kutya. Csikágóából jelentik: Még az amerikai igazságszolgáltatás hajmeresztő kuriózumainak történetében is páratlanul álló tárgyalás kezdődik a napokban. A Newyork állambeli Brockford bírósága előtt — mint az amerikai lapok írják — egy kutya áll majd vádlottként és az ügyész azzal vádolja Idahót, a fiatal korecs kutyakölyköt, hogy gyilkosságot követte el. Egy 14 éves fiúcska Brockford folyócskájában furdott, amikor egyszerre csak a nyakába ugrott egy fekete kutya. A gyereket annyira meglepte a kutya megjelenése, hogy ijedtében elfelejtett tempózni és a vízbe fullt. Homer Benedict bíró kiadta a parancsot, hogy Idahót ki kell vezetni. Brockford kutyabarátai között általános megdöbbenést keltett a szigorú ítélet és hevesen tiltakoztak Idaho kivégzése ellen, mert szerintük a kutya csak ártatlan kölyök még, „akik” nem lehet felelőssé tenni a szegény fiúcska haláláért. Homer Benedict bíró a közhangulat megnyilvánulására elrendelte, hogy Idahót állítsák bíróság elé s így a legközelebbi napokban szabályszerű bírósági tárgyalás után fognak „ítéletet” mondani a kutya fölött.

Gyorsított flottafegyverkezés Angliában

— London, augusztus 6. Az angol flottafegyverkezés gyorsított ütemben folyik. Mint a Daily Telegraph jelenti, már most megkezdtek az 1936. évi flottaeépítési programban előirányzott kilenc darab 2400 tonnás torpedóromboló építését. Eredetileg az volt a terv, hogy ezeket a hadihajókat csak a jövő évben kezdik el építeni.

Az új hadihajók tizennyolc hónap alatt készülnek el. A torpedórombolók gyorsasága legalább 36 csomós lesz. A hadihajókat 5.1 hüvelyes, félig önműködő szerkezettel ellátott ütegekkel is felszerelik. Ezek a hadihajók tehát bizonyos tekintetben a francia flottilla-torpedórombolók ellensúlyozására készülnek. A francia torpedórombolók ugyan valamivel nagyobbak, az angol flotta azonban mindezüdig nem tudott a francia torpedórombolókkal egyenértékű hadihajókat szembeállítani.

Nagy érdeklődés mellett folynak a Nyári Egyetemen az előadások

Csütörtökön a Nyári Egyetemen Imre Sándor budapesti egyetemi tanár „A magyar közművelődés átalakulása” című előadássorozatának második előadását tartotta. A magyar nemzeti közműveltségnek szerinte három döntően lényeges vonása van: a nemzeti öntudat, az erkölcsi színvonal és hogy milyen a nemzeti közakarát. A három kitérőre a magyarságnak három szomorú vonása volt: nem ismerjük eléggé magunkat és körülményeinket, nem ismertük problémáinkat és végül nem álltak előttünk tisztán a nemzet tennivalói. Ha azt a kérdést nézzük, hogy e tekintetben van-e változás ma, örömmel állapíthatjuk meg, hogy van. A mai magyarság lelkében az uralkodó vonás a jövőért való aggodás. A magyarság sorsa attól függ, hogy a magunkrautaltság érzéséből folyó kiábrándultság, az „ugyis hiába” s a jövőért aggodás érzése között melyik fog győzedelmeskedni. Imre Sándor professzor előadását a közönség oly nagy érdeklődéssel kísérte, hogy a rendezőség megkérte a professzort előadásának folytatására; amire este 6—7-ig került sor. A kiváló pedagógus a nők művelődésének nagy hatásáról és az iskolák fontos szerepéről beszélt.

Péter András professzor „A modern magyar művészet szelleme és problémái”-ról beszélt. Részletesebben tárgyalta a modern magyar művészet kialakulását s kitűnő képet adott a legutóbbi kor művészeti főkérvéseiről.

Hankiss János „A magyar jelleg irodalmunkban” című előadásában sorra vette azokat a költőket, akiknél különösebben megnyilvánultak a magyar lélek sajátos jellegzetességei. Részletesebben beszélt Berzsenyi, Vörösmarty, Petőfi, Arany, Madách költészetéről. Francia nyelven pedig a magyar irodalomtörténetet adta elő Hankiss professzor.

Szadeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár „Magyarország gazdasági és szociális struktúrája” című előadását folytatta, amelyben rátért a világháború utáni gazdasági helyzet ismertetésére.

Horst Hühne hallei professzor „Németország középeurópai helyzetéről”, szóló előadását folytatta, amelyben történeti visszatekintést adott a német egység létrejöttéről.

Pukánszky Béla professzor „A magyar művelődéstörténete” című előadását folytatta.

Márfly Oszkár milánói egyetemi tanár a Bánk-bánról szóló olasz nyelvű előadását folytatta.

Kundt Ernő budapesti professzor angol nyelven Magyarország közgazdasági fejlődését és helyzetét ismertette.

Tomori Viola szegedi egyetemi tanársegéd A közösségi lélektan magyar problémái címmel tartott előadást. Hindy Jan professzor lengyel nyelven magyar történetet adott elő szintal az Árpád-házi királyok uralkodása alatti események ismertetésére került a sor.

Tassy Ferenc a trieszti egyetem

magyar előadója a magyar törtélem fejezeteiről adott kitűnő képet olasz hallgatóságának. Mendöl Tibor egyetemi tanársegéd Magyarország földrajzát ismertette francia nyelven. A hallgatóság egyrésze pénteken Lilafüred—Eger—Mezőkövesd útirányra kirándulásra indul autóbusszokon. Az itthonmaradók számára tovább folytatják az előadásokat.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ, TENOR-BONVIVANJA A RÁDIÓBAN

D. Kovács József, a debreceni színház bonviván-tenoristája a „Koldusdiák” c. híres operettben Rimanovszky Simon híres szerepét énekl a rádióban augusztus 7-én, pénteken este 9 órai kezdettel.

SPORT

A Textilgyári Sport Club ma este 8 órakor szakosztályi ülést tart a vásárnapi Nyomdász 11. eleni kupamérkőzés megbeszélése céljából, a Weisz-féle vendéglő (Bethlen u. 36.) helyiségében.

KÖZGAZDASÁG

ÉLENEKBB KINÁLAT A GABONAPIACON

Készárueladások: 80 kg-os felsőtiszai búza 300 mm, 15.35, 300 mm, 15.30, 300 mm, 15.45, 300 mm, 15.30 75, 15.35, 900 mm, 15.40, 1200 mm, 15.40, 900 mm, 15.40, búzavidéki 450 mm, 15.40, 150 mm, 15.50, 750 mm, 15.40, 150 mm, 15.50, 150 mm, 15.37.5. Árpa: 150 mm, 12.25, 150 mm, 12.30, 300 mm, 12.15, 150 mm, 12.00. Zab: 150 mm, 13.60, 300 mm, 13.50, 150 mm, 13.80, 150 mm, 13.70. Határidőzúrt. Októberi rozs 12.76, 12.96, zárlat 12.80—12.81, augusztusi tengeri 12.44, 12.76, zárlat 12.45—12.46, szeptemberi tengeri 12.22, 12.50, zárlat 12.23—12.24, májusi tengeri 11.49, 11.71, zárlat 11.47—11.49.

Az árjegyzőbizottság megállapítása szerint a felsőtiszai búza felső árhatára 10 fillérrel olcsóbb, a többi 5 fillérrel alacsonyabb, a rozsnál 5, az elsőrendű árpánál 10, a zabnál 20, a tengerinél 30 fillér az olcsóbbodás.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 17.00—17.20, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.30—341.30, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével). 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

Tűz Páris legnagyobb butorgyárában

Páris, augusztus 6. Páris egyik legnagyobb butorgyárában a késő esti órákban nagy tűz pusztított. A kár többmillió frankra rög. Ugyanakkor egy másik butorgyárban is tűz ütött ki, amely elpusztította az egész gyárat. A kár itt is több mint egymillió frankra becsülhető.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóságától. 30.875—1936. A. sz.

FELHÍVÁS TESTGYAKORLÁSKÖTELESEK JELENTKEZÉSÉRE.

A testnevelésről szóló 1921. évi LIII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 9000—1924. V. K. M. számú rendelet 11. paragrafusa alapján felhívom a testgyakorlasköteles (12—21 éves ifjakat, hogy Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetőségénél, Bethlen u. 10. szám, délelőtt 9 órától délután 1 óráig, az alábbi meghatározott napon és sorrendben a születési adatokat igazoló okmányokkal (születési anyakönyvi kivonat, tanoncszerződés, munkakönyv, eselőkönyv, iskolai bizonyítvány), valamint az állampolgárságukat igazoló iratokkal, (illetőségi bizonyítvány) jelentkezzenek.

A testgyakorlási kötelezettség alá eső ifjak a netaán testi, vagy szellemi fogyatkozásuk, illetőleg testgyakorlási kötelezettségük alól történt felmentésük esetén is jelentkezni kötelesek. Figyelmüket továbbá az érdekelte testgyakorlasköteles ifjakat, azoknak a szület (gondozóit), hogy a jelentkezés elmulasztása a 9000—1924. V. K. M. számú rendelet 26. paragrafusa értelmében 1—800 pengőig terjedhető pénzbírsággal, illetőleg a 69.000—1927. V. K. M. számú rendelet 3. paragrafusa, 4. pontja alapján 3 órától, 12 óráig terjedhető visszatartással büntethető.

Jelentkezési sorrend:

Az 1915. és 1916. évfolyambeliek részére, akiknek a vezetékneve: A és B betűvel kezdődik, 1936. augusztus hó 21-én, C és D augusztus 22-én, E és H augusztus 24-én, G és H augusztus 25. I és K augusztus 26. L és M augusztus 27. N O augusztus 28. P R augusztus 29. P és R augusztus 29. S és Sz augusztus 31. T szeptember 1. U V és Z szeptember 2-án.

Az 1917. 1918. és 1919. évfolyambeliek részére, akiknek a vezetékneve: A és B betűvel kezdődik, 1936. szeptember hó 3-án. C és D szeptember 4. E és F szeptember 5. G és H szeptember 7. I J K szeptember 9. L és M szeptember 10. N és O szeptember 11. P és R szeptember 12. S és Sz szeptember 14. T szeptember 15. U V Z szeptember hó 16-án.

Az 1920. 1921., 1922., 1923. és 1924. évfolyambeliek részére, akiknek a vezetékneve: A és B betűvel kezdődik, szeptember hó 17-én. C és D szeptember 18. E és F szeptember 19. G és H szeptember 21. I J K szeptember 2. L és M szeptember 23. N. O szeptember 24. P és R szeptember 25. S és Sz szeptember 26. T szeptember 28-án. U V Z szeptember 29-én.

Debrecen, 1936. augusztus hó.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Nyilt-tér*

Alkalmazottam, Katz Sándor, cégemtől kilépett. Üzletkötésre, felvételre jogosítva nines.

Fischer Andor.

ócska- és újjvaskereskedő.

Csapó u. 89.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY. A város tulajdonát képező mátai Kóudvar elnevezésű 357 k. hold 1239 négyszögöl területű ingatlan, az epreskeri csapszék és földje 1 k. hold 254 négyszögöl, a halápi erdőföldjei és mellette 2 hold 1514 négyszögöl területű ingatlanok 1937 január hó elsejétől kezdődőleg, — a szennyvíztelep II. sz. 8 hold 1482 négyszögöl a Monostorpályi út melletti 1165 négyszögöl, a Szekei uca 20. szám alatti 89 négyszögöl és 264 négyszögöl, — a lovászúti IV. sz. 16 hold 1058 négyszögöl, a lovászúti VII. sz. 2 hold 629

négyszögöl, a Haláptelek nevű 58 hold 1574 négyszögöl, a Diószegi út 4. szám alatti 800 négyszögöl területű ingatlanok pedig 1936. október hó elsejétől kezdődőleg bérbeadásra kerülnek. A bérbeadási árverés 1936. augusztus hó 12-én, délelőtt 9 órakor, a városháza tanácstermében lesz megtartva. Árverési szándékozók a kiállítási ár 10 százalékát az árverezés megkezdése előtt a város házipénztáránál letétbe tartoznak helyezni, az erről szóló letétjegy az árverező bizottságnál bemutatni. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál, félelemt 16.

számú szoba, megtekinthetők. Ugyanott nyelhelő mindenféle felvilágosítás is. — Debrecen, 1936. augusztus 6.

Polgármester.

HIRDETMÉNY. ad. 24940/1936. VII Debrecen sz. kir. város polgármesterétől. — Ertesítem a város közönségét, hogy az építési szabályrendelettel kapcsolatosan fizetendő díjak előírását és befizetését az alábbiak szerint szabályozom: Azon kérelmek, melyek után az Építési Szabályrendlet

326/333. paragrafusok eljárásai, illetve munkadíjak fizetendőek, azok a műszaki ügyosztálynál a befizetendő díjak összege megállapítása céljából bemutatandók. A műszaki ügyosztály által a kérvényen feltüntetett összeghez az általa egyidejűleg kiadott csekklappal a m. kir. postahivatalhoz fizetendő be a befizetést igazoló csekkszelvény a kérvénnyel egyidejűleg a város közigazgatási iktató hivatalába adandó be. Jelen rendelkezésem folyó évi augusztus hó 15-én lép. életbe. — Debrecen, 1936. augusztus 4.

Polgármester.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Tropikál
és vászonöltönyöket — az idegyógyi árusítás alatt mélyen leszállított árban vehet: Weisz Sándor férfiruhaárhuzában, Csapó u. 10. 4911

Levelezés

Töltsön
egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében. Hid uca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: Telefon 19-31 1070

**Nyári vásárunk
Szenzác ója
Női ruha
műselyemből
2-90
HAVAS
Harisnyaház
Bádógos u. 1.**

Katonatisztek.
altisztek, katonai hivatalok, Unió-tagok elsőrendű tűzifát, szenet, kokszt, brikettet teli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzáron kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — „Margit” tűzifa- és szénke-vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10-24. 2469

Betöltendő állás

Fuvarosok
nagyobb téglá és építési anyag szállítására jelentkezzenek Toth és Sebestyén irodában, Fürdő u. 2. 2571

Bejárónő
fiatal leány, megbízható, felvétetik, Deák Ferenc u. 9. 2578

Deutsches
Fräulein wird für 1. September gesucht. Adresse: in der Redaktion. 2534

Főző
kisasszonyt, fiatal, keres idejébe házaspár, Inas van jelentkezni írásban fizetés megjelöléssel. Ujfehértó, Szoboszlav Istvánná 6302

Kocsist
árúkihordásra felveszek 15-re, Weisz, Vargakert. 2580

Allást keresők

Irodai
teendőket jártas nő keres állást irodába vagy üzletbe pénztáros nőnek. A német nyelvet is bírja. — Cím a kiadóban. 2099

Kiadó lakás

Szép
tisztá pincelakás takarításért kiadó Apaffy uca 20. 6044

Csinosan
bútorozott teljesen különbejárható szoba parkírozott udvarban augusztus 15-re kiadó, Földszint, hátul az udvarban, keresztépület. Péterfia uca 48. Közel az erdőhöz és strandhoz. 2452

Csinosan
bútorozott szoba egy-két személy részére kiadó. — Piac u 58. I em 17. 1972

Egyszobás
uccai garzonlakás kizárólag magános férfi részére kiadó, Csapó uca 10. sz. — megtekinthető délután 3-5 óráig. 2495

Egy szoba,
konyhás különálló lakást adok házaspárnak, bent munkáért. Vénkert, Sinay Miklós uca 38. szám, 2559

Központi fitéses
uccai erkélyes bútorozott szoba kiadó Piac u 26. III. 15. 2167

Kétszobás
lakás aug. 15-re, háromszobás szeptember 1-re kiadó, Simonffy 37. 2577

Nyarlásra
közel a Nagyerdőhöz különbejárható bútorozott szoba kiadó, Poroszlav út 52. 6293

Csinosan
bútorozott világos, kertre nyíló nagyobb szoba azonnalra is kiadó, Mester u. 26. 6310

Szép
uccai szoba, konyha, kamara, mosóház, fás udvarban július 1-re kiadó. — Apaffy uca 20. 5185

Üzletek

Modern
fűszerüzlet berendezés és felszerelés eladó, Cím a kiadóban. 2579

Ingatlan

Kitűnő helyen
a város szívében a Kollégium mellett Rothermere (Darabos) uca 6. számú ház eladó, A rajta levő épület anyaga és telek külön-külön is eladó. Értekezhetni Aranyegyszarvú gyógyszerárban, Színház mellett. 1965

Eladó
szép családi ház parkírozott udvarral, — ugyanott egy hármasszoba. Nyomatató uca 15. 2582

Kétszobás
elsőrangú tanyásbirtok úri lakóházzal, vasúti rakodóval, kövesút mellett, jelenleg házikelésben van, — bérbeadó, Cím a kiadóban. 6300

Eladó
város alatt 7 hold tanyásbirtok, Miklós uca 13. 6308

Eladás

Tropicál
ruhát vegyen már 2! pengőért a Gerő ruhaházban, Piac u. 59.

Elköltözés
végett hálók, rádió, varrógép, kombinált szekrény, jégsekrény, tyúkkeltetőgép eladó, Degenfeld tér 8. 2556

Hármasszobák
hálók, ebédlők, szalonok, — íróasztalok, borbélybecs, edezés, illógarnitúrák, asztalok, székek olcsón eladók Bütormagazin, Széchenyi u. 6. 2467

Egy
Matchless motorkerékpár, egy magyar fajviza elköltözés miatt eladó, Lugossy u. 9. 6292

Fajgalambok
tűlzaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók, Apaffy uca 20. sz. 675

Singer
varrógép, kiváló centrál-bobin, eladó: Nyíl uca 90. Kádár. 6307

Eladó
egy új ablak, 210x165, 5/4 keretben. Érdeklődni Véndég uca 40. 6290

Vétel

Megvételre
keresek búza, repce, köles, fűmagos vadrepce aljat — nagy és kismennyiségben. Apaffy uca 20. 6076

Oktatás

Okleveles
gyakorlott pedagógus, — nyelvész, reál gimnáziumból érettségiző, előkészítő. Pástiköz 7. 2470

Erdélyből való
30 éven felüli egyetemi hallgató sikeresen előkészítte magát, javító és pótvizsgára főleg nyelvekből és matematikából Címe: Füssy László, Debrecen, Bethlen uca 15 szám

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth uca 41. 2237

Pérez

Kölesönöket
folyósítunk 1. helyi bekebelezés mellett, további beraktározott terményre, kurrens árura és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

Ajánlat

Páris gyöngye
Extra azsúros hibamentes harisnya 3.90 helyett 2.20 Kékrefestett kirakatnál, — Piac 29. 2335

Kiárúsítás.
Az összes nyári női és férfi divatrukat, mindenféle maradékokat megolcsósított árban kiárúsítom — augusztus hó 10-ig, Bíró Márton, Piac uca 16. — Nagytériom 2434

Aranyalma
befőzésre olcsón kapható Diófa u. 15. 2535

Méz.
frissen pergetett, elsőosztályú, nagyban 105 f. kisinyben 110 termelőnél, — Gyár uca 5. 2581

Tegla és tetocserrep
jó minőségben olcsó ár. a ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárból, Eladás: Fürdő u. 2. Tel.: 26-10. 2114

Mindenféle
ruhaneműt szépen és olcsón javít: Kossuth uca 41. 2236

Kilósárnk
nagy mennyiségben érkeztek, ruhára való kreppel, schinek, vásznak, stb. Ságár, Csapó uca 15. 2568

Ellátás

AKAR
jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária pensióba lakni, Szobák napokra és hónapokra. Ferenc József út 59.

Jobban tudja
beosztani jövedelmét, ha nem vezet háztartást, hanem az Ujvárosi Clubjának éttermében étkezik. — 4 fogásos nagymenü 1., kismenü 80 f. Kifogástalan házikoszt, Külön diétás konyha, Piac uca 26. I. em. (Bejárat a bőröndözület mellett.)

Különléle

Mátrába vagy Bakonyba
esetleg más hasonló hegyes vidékre nyaraláshoz partnert, illetve lakótársnót keresek augusztus 14-re. Cím a kiadóban 2413

Szerény
igényű intelligens lakótársnót keresek, mindennemű varrást, javítást, hársnyatalpalást készítek háznál, sőt vidéken is, József kir. herceg uca 22. 4. ajtó. 2478

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Lantulajdonos: Debreceni Független Újság Vállalat, Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. herceg uca 1.